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Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性 

１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

本調査は、2020 年度から 2023 年度までの４年間のまちづくりを描く「第６次総合計画」を策

定するにあたって、市の施策に対する満足度や重要度、まちづくりについての意見等を把握する

ことを目的として実施しました。 

 

（２）調査の対象 

大牟田市に居住する 18歳以上の市民 2,000人 

 

（３）抽出方法 

住民基本台帳から無作為抽出 

 

（４）調査方法 

郵送法（郵送による配布・回収） 

 

（５）調査時期 

平成 30年 6月 15日～7月 5日 

 

（６）回収状況 

配布数 2,000票 

有効回収数 747票 

有効回答率 37.4％ 

 

（７）調査結果利用上の留意事項 

〇回答比率は、百分比のポイント以下２位を四捨五入していますので、合計は必ずしも 100％に

ならないことがあります。 

〇２つ以上の回答を求めた（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は原則として 100％を

超えます。 

〇図に表示された「Ｎ」は標本全数、「ｎ」は回答者数を示しています。 
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２ 回答者の属性 

回答者の属性は以下の通りです。 

 

（１）性 別 

 

 

（２）年 齢 

 

 

（３）居住年数 

 

 

（４）職業 

 

  

凡例

全体(N＝747)

男 性

41.9 

女 性

56.8 

無回答

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

6.3 

8.4 

12.9 

14.7 

23.2 

21.3 

11.9 

1.3 

0 10 20 30

全体(N＝747)％

凡例

全体(N＝747)

５年未満

3.9 

５～９年

3.1 

10～19年

8.4 

20年以上

82.6 

無回答

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業（農漁業、商・工
業経営者など）

専門職（医師、税理士、
司法書士など）

会社員（商店、会社、工
場勤務など給与所得者）

公務員・教職員

派遣契約社員・パート・
アルバイト

無　職

家　事

学　生

その他

無回答

6.4 

4.4 

21.0 

3.6 

12.6 

30.4 

15.9 

1.3 

1.2 

3.1 

0 10 20 30 40

全体(N＝747)％
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（５）家族構成 

 

 

（６）居住小学校区 

 

 

 

  

凡例

全体(N＝747)

単 身

12.7 

夫 婦

31.7 

２世代

（親と子ど

もなど）

41.9 

３世代以上

7.6 

その他

4.6 

無回答

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

みなと

天　領

駛　馬

天の原

玉　川

大牟田中央

大　正

中　友

明　治

白　川

平　原

高　取

三　池

羽山台

銀　水

上　内

吉　野

倉　永

手　鎌

無回答

5.9 

5.6 

5.1 

4.0 

2.4 

7.1 

3.9 

4.0 

3.7 

5.5 

3.2 

5.0 

7.8 

7.0 

7.5 

1.6 

7.8 

4.7 

6.6 

1.7 

0 2 4 6 8 10

全体(N＝747)％
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Ⅱ．調査結果 
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Ⅱ 調査結果 

１ 住みやすさ（問１） 

 

問１．住みやすさ 

大牟田市に住んでいて、大牟田をどのようなまちだと思いますか。（○印は１つ） 

 

 

『住みやすい』は 66.4％（「非常に住みやすい」21.6％＋「やや住みやすい」44.8％） 

 

住みやすさ 

 

 

大牟田の住みやすさをみると、「非常に住みやすい」が 21.6％、「やや住みやすい」が 44.8％

であり、これらを合計した『住みやすい』は 66.4％となっています。一方、「やや住みにくい」

は 10.3％、「非常に住みにくい」は 1.5％であり、『住みにくい』は 11.8％にとどまっています。 

 

住みやすさ（経年比較） 

 

 

【経年比較】 

経年比較でみると、「非常に住みやすい」と答える人が年々増加傾向を示しており、平成 26年

度の 19.5％から 2.1ポイント増加しています。 

一方、「やや住みにくい」と「非常に住みにくい」を合計した『住みにくい』は平成 26年度の

13.4％から 1.6ポイント減少しています。 

  

凡例

全体(N＝747)

非常に住み

やすい

21.6 

やや住み

やすい

44.8 

やや住み

にくい

10.3 

非常に住み

にくい

1.5 

どちらとも

言えない

17.0 

わからない

1.5 

無回答

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成30年度
(N＝747)

平成26年度
(N＝957)

平成21年度
(N＝987)

平成21年度
(N＝987)

非常に住み

やすい

21.6 

19.5 

14.4 

9.5 

やや住み

やすい

44.8 

51.6 

49.0 

65.1 

やや住み

にくい

10.3 

11.0 

13.1 

12.2 

非常に住み

にくい
1.5 

2.4 

4.5 

1.7 

どちらとも

言えない

17.0 

11.3 

15.0 

8.3 

わからない

1.5 

1.4 

2.4 

1.0 

無回答

3.3 

2.8 

1.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成 16 年度 
（N=1006） 
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住みやすさ（性別、年齢別、職業別、家族構成別） 

 

 

【性別】 

性別でみると、男女とも全体結果とほぼ同様の傾向を示しています。 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢層が高いほど「非常に住みやすい」と「やや住みやすい」とを合計した

『住みやすい』の割合が高く、70～79歳で 75.5％、80歳以上で 74.1％を占めています。 

  

凡例

全体(N＝747)

男性(n＝313)

女性(n＝424)

18～29歳(n＝47)

30～39歳(n＝63)

40～49歳(n＝96)

50～59歳(n＝110)

60～69歳(n＝173)

70～79歳(n＝159)

80歳以上(n＝89)

自営業(n＝48)

専門職(n＝33)

会社員(n＝157)

公務員・教職員(n＝27)

派遣契約社員・パート・
アルバイト(n＝94)

無職(n＝227)

家事(n＝119)

学生(n＝10)

その他(n＝9)

単身(n＝95)

夫婦(n＝237)

２世代（親と子どもな
ど）(n＝313)

３世代以上(n＝57)

その他(n＝34)

性
　
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別

非常に住み

やすい

21.6 

20.4 

22.6 

17.0 

23.8 

17.7 

18.2 

19.7 

25.2 

29.2 

22.9 

9.1 

19.1 

22.2 

19.1 

20.7 

29.4 

30.0 

33.3 

31.6 

20.3 

19.2 

28.1 

17.6 

やや住み

やすい

44.8 

45.7 

43.9 

40.4 

34.9 

35.4 

48.2 

46.8 

50.3 

44.9 

43.8 

57.6 

40.8 

37.0 

36.2 

49.8 

48.7 

40.0 

55.6 

38.9 

53.6 

42.5 

33.3 

41.2 

やや住み

にくい

10.3 

12.1 

9.0 

17.0 

15.9 

12.5 

12.7 

11.0 

5.0 

6.7 

16.7 

9.1 

10.2 

11.1 

18.1 

7.0 

6.7 

30.0 

12.6 

7.2 

11.2 

19.3 

5.9 

非常に住み

にくい
1.5 

2.2 

0.9 

3.2 

2.1 

0.9 

1.7 

1.3 

1.1 

2.5 

2.2 

1.7 

1.1 

1.3 

2.2 

どちらとも

言えない

17.0 

15.0 

18.9 

21.3 

20.6 

28.1 

18.2 

16.2 

11.9 

11.2 

12.5 

21.2 

26.1 

14.8 

21.3 

15.0 

8.4 

11.1 

13.7 

13.9 

20.1 

14.0 

26.5 

わからない

1.5 

1.6 

1.4 

2.1 

1.6 

2.1 

0.9 

1.9 

2.2 

2.1 

0.6 

3.7 

1.1 

2.2 

1.7 

1.1 

0.8 

1.3 

1.8 

5.9 

無回答

3.3 

2.9 

3.3 

2.1 

2.1 

0.9 

4.6 

4.4 

4.5 

2.1 

3.0 

0.6 

11.1 

4.3 

3.1 

3.4 

1.1 

3.0 

3.5 

3.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 大牟田市に住んで良かったこと（問２） 

 

問２．大牟田市に住んでいて良かったこと 

大牟田市に住んでいて良かったと思うことは何ですか。（○印は２つ以内） 

 

 

大牟田市に住んでいて良かったこと 

買い物など日常生活が便利である・・・・・・・51.1％ 

医療施設に恵まれている・・・・・・・・・・・23.3％ 

 

 

大牟田市に住んでいて良かったこと 

 

 

大牟田市に住んでいて良かったと思うことをみると、「買い物など日常生活が便利である」

（51.1％）が最も多く、次いで「医療施設に恵まれている」（23.3％）となっています。 

 

参考：トップ３時系列 

 

  

買い物など日常生活が便
利である

医療施設に恵まれている

公共交通が充実している

働く場がある

住宅を確保しやすい

福祉サービスが充実して
いる

子育てがしやすい

社会教育・体育・文化施
設に恵まれている

子どもの教育環境が充実
している

特になし

わからない

その他

無回答

51.1 

23.3 

8.0 

7.6 

5.9 

5.2 

5.1 

3.1 

1.5 

16.6 

3.6 

7.1 

2.7 

0 20 40 60
全体(N＝747)％

買い物など日常生活が便利である 51.1％

医療施設に恵まれている 23.3％

公共交通が充実している 8.0％

買い物など日常生活が便利である 53.5％

医療施設に恵まれている 24.7％

働く場所がある 8.0％

買い物など日常生活が便利である 51.4％

医療施設に恵まれている 29.4％

良い住宅に恵まれている（住めそう） 11.1％

買い物など日常生活が便利である 58.3％

医療施設に恵まれている 29.9％

良い住宅に恵まれている（住めそう） 14.0％

平成30
年度

平成26
年度

平成21
年度

平成16
年度



8 

 

大牟田市に住んでいて良かったこと（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

【性別】 

性別でみると、男女とも全体結果とほぼ同様の傾向を示しています。 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、全体結果同様、全年齢を通して「買い物など日常生活が便利である」と答え

る人が最も多くなっています。また、70～79 歳及び 80 歳以上では「医療施設に恵まれている」

と答える人が多くみられます。 

  

単位：％
サ
ン
プ
ル
数

買
い
物
な
ど
日
常
生

活
が
便
利
で
あ
る

医
療
施
設
に
恵
ま
れ

て
い
る

公
共
交
通
が
充
実
し

て
い
る

働
く
場
が
あ
る

住
宅
を
確
保
し
や
す

い 福
祉
サ
ー

ビ
ス
が
充

実
し
て
い
る

子
育
て
が
し
や
す
い

社
会
教
育
・
体
育
・

文
化
施
設
に
恵
ま
れ

て
い
る

子
ど
も
の
教
育
環
境

が
充
実
し
て
い
る

特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

747 51.1 23.3 8.0 7.6 5.9 5.2 5.1 3.1 1.5 16.6 3.6 7.1 2.7

男　性 313 47.9 23.0 8.9 9.9 7.3 4.5 5.4 3.5 1.9 18.8 2.9 6.1 2.6

女　性 424 54.2 24.1 7.5 6.1 4.7 5.9 4.7 2.6 1.2 14.9 4.0 7.8 2.4

18～29歳 47 44.7 10.6 6.4 12.8 2.1 - 2.1 2.1 2.1 25.5 4.3 8.5 2.1

30～39歳 63 50.8 17.5 12.7 12.7 1.6 1.6 12.7 3.2 3.2 20.6 1.6 14.3 -

40～49歳 96 47.9 28.1 9.4 6.3 6.3 4.2 8.3 4.2 2.1 17.7 3.1 7.3 2.1

50～59歳 110 50.0 11.8 10.9 9.1 10.0 6.4 5.5 2.7 0.9 18.2 2.7 4.5 2.7

60～69歳 173 54.9 20.2 8.1 8.1 6.9 2.9 3.5 1.7 1.2 16.2 3.5 10.4 2.3

70～79歳 159 52.2 33.3 6.3 5.7 5.0 7.5 5.0 5.0 1.3 11.3 5.0 4.4 2.5

80歳以上 89 52.8 33.7 4.5 4.5 4.5 10.1 - 1.1 1.1 16.9 3.4 3.4 4.5

自営業 48 52.1 27.1 8.3 16.7 4.2 - 4.2 2.1 4.2 10.4 2.1 6.3 2.1

専門職 33 45.5 18.2 12.1 9.1 9.1 - 6.1 3.0 - 24.2 - 12.1 -

会社員 157 45.9 15.9 12.1 13.4 6.4 1.3 5.7 5.7 1.9 22.9 1.9 6.4 2.5

公務員・教職員 27 51.9 11.1 14.8 14.8 11.1 11.1 7.4 - - 11.1 3.7 11.1 3.7

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 54.3 18.1 9.6 12.8 6.4 3.2 9.6 - 1.1 17.0 3.2 5.3 1.1

無　職 227 51.5 28.6 5.7 2.6 4.4 7.5 3.5 2.6 1.3 16.7 6.2 4.0 2.6

家　事 119 63.0 29.4 4.2 1.7 7.6 8.4 3.4 3.4 1.7 6.7 3.4 12.6 2.5

学　生 10 40.0 30.0 10.0 - - - - - - 20.0 - 20.0 -

その他 9 33.3 33.3 - 11.1 - 22.2 11.1 - - 22.2 - 11.1 -

単　身 95 46.3 29.5 6.3 8.4 5.3 8.4 - 2.1 - 18.9 7.4 4.2 4.2

夫　婦 237 55.3 23.2 8.9 7.2 6.3 4.2 5.1 3.0 0.8 15.2 3.0 8.9 0.8

２世代
（親と子どもなど）

313 51.8 22.0 8.6 8.0 5.8 4.8 5.4 3.2 2.2 16.6 3.2 8.3 1.6

３世代以上 57 50.9 31.6 5.3 3.5 8.8 5.3 12.3 3.5 3.5 15.8 1.8 1.8 5.3

その他 34 41.2 8.8 8.8 14.7 - 2.9 2.9 2.9 - 23.5 2.9 2.9 8.8

みなと 44 59.1 27.3 4.5 4.5 - 9.1 2.3 - - 9.1 6.8 9.1 2.3

天　領 42 71.4 26.2 4.8 9.5 2.4 4.8 11.9 4.8 - 9.5 2.4 7.1 -

駛　馬 38 36.8 13.2 - 2.6 15.8 5.3 10.5 7.9 - 23.7 5.3 7.9 -

天の原 30 53.3 16.7 3.3 10.0 6.7 - - 6.7 - 16.7 10.0 - 3.3

玉　川 18 50.0 22.2 - 16.7 11.1 11.1 5.6 - 5.6 27.8 5.6 - -

大牟田中央 53 50.9 26.4 30.2 7.5 9.4 1.9 - 7.5 1.9 15.1 1.9 5.7 -

大　正 29 51.7 17.2 13.8 13.8 3.4 6.9 3.4 3.4 - 6.9 6.9 10.3 -

中　友 30 53.3 16.7 - 13.3 6.7 - - 3.3 - 26.7 - 3.3 -

明　治 28 39.3 21.4 7.1 7.1 - 3.6 3.6 - - 25.0 - 14.3 3.6

白　川 41 61.0 19.5 12.2 9.8 9.8 2.4 - 7.3 - 14.6 - 2.4 2.4

平　原 24 54.2 37.5 12.5 12.5 - 4.2 - 4.2 - 16.7 - - -

高　取 37 45.9 32.4 2.7 10.8 8.1 2.7 5.4 2.7 - 13.5 - 5.4 10.8

三　池 58 51.7 24.1 5.2 5.2 3.4 8.6 8.6 1.7 1.7 15.5 1.7 8.6 6.9

羽山台 52 59.6 21.2 9.6 5.8 1.9 5.8 5.8 - 3.8 15.4 3.8 13.5 1.9

銀　水 56 57.1 25.0 7.1 5.4 5.4 1.8 5.4 - 1.8 17.9 5.4 5.4 3.6

上　内 12 50.0 25.0 - 16.7 - - - - - - 8.3 16.7 -

吉　野 58 50.0 15.5 5.2 8.6 1.7 6.9 5.2 1.7 1.7 22.4 3.4 12.1 1.7

倉　永 35 40.0 31.4 11.4 5.7 11.4 11.4 8.6 - 5.7 5.7 8.6 5.7 5.7

手　鎌 49 36.7 30.6 10.2 2.0 12.2 8.2 10.2 4.1 4.1 22.4 2.0 4.1 -

全体より5ポイント以上高い

全体より10ポイント以上高い

全　体

小
学
校
区
別

家
族
構
成
別

職
業
別

年
齢
別

性
別
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大牟田市に住んでいて良かったこと（住みやすさ別） 

 

 

【住みやすさ別】 

住みやすさ別でみると、非常に住みやすいと回答した人は「買い物など日常生活が便利である」

が７割以上を占め多くみられます。一方で、やや住みにくいと非常に住みにくいと回答した人は

「特になし」と答える人が多くみられます。 

  

単位：％
サ
ン
プ
ル
数

買
い
物
な
ど
日
常
生

活
が
便
利
で
あ
る

医
療
施
設
に
恵
ま
れ

て
い
る

公
共
交
通
が
充
実
し

て
い
る

働
く
場
が
あ
る

住
宅
を
確
保
し
や
す

い 福
祉
サ
ー

ビ
ス
が
充

実
し
て
い
る

子
育
て
が
し
や
す
い

社
会
教
育
・
体
育
・

文
化
施
設
に
恵
ま
れ

て
い
る

子
ど
も
の
教
育
環
境

が
充
実
し
て
い
る

特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

747 51.1 23.3 8.0 7.6 5.9 5.2 5.1 3.1 1.5 16.6 3.6 7.1 2.7

非常に住みやすい 161 71.4 27.3 14.3 13.0 5.6 6.2 5.6 3.7 3.1 3.7 2.5 6.8 1.2

やや住みやすい 335 58.2 26.6 7.2 7.5 7.5 6.6 6.3 3.3 1.8 9.6 2.4 7.5 1.5

やや住みにくい 77 29.9 23.4 2.6 7.8 2.6 3.9 2.6 3.9 - 33.8 3.9 3.9 3.9

非常に住みにくい 11 27.3 18.2 - - - - - - - 63.6 - 9.1 -

どちらとも言えない 127 29.9 15.0 7.1 3.1 4.7 0.8 4.7 2.4 - 37.8 5.5 6.3 0.8

わからない 11 9.1 - - - - 9.1 - - - 27.3 45.5 9.1 -

全体より5ポイント以上高い

全体より10ポイント以上高い

全　体

住
み
や
す
さ
別
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３ 大牟田市に住んでいて困ること（問３） 

 

問３．大牟田市に住んでいて困ること 

大牟田市に住んでいて困ることは何ですか。（○印は２つ以内） 

 

 

大牟田市に住んでいて困ること 

公共交通が不便・・・・・・・・・・・・・・・32.9％ 

働く場がない・・・・・・・・・・・・・・・・22.5％ 

 

 

大牟田市に住んでいて困ること 

 

 

大牟田市に住んでいて困ることをみると、「公共交通が不便」（32.9％）が最も多く、次いで「働

く場がない」（22.5％）、「特になし」（23.0％）となっています。 

 

参考：トップ３時系列比較 

 

  

公共交通が不便

働く場がない

社会教育・体育・文化施
設が十分でない

買い物など日常生活が不
便である

医療施設が十分でない

福祉サービスが充実して
いない

子どもの教育環境が十分
でない

子育てがしにくい

住宅を確保しづらい

特になし

わからない

その他

無回答

32.9 

22.5 

10.8 

8.4 

8.2 

6.8 

5.9 

3.9 

2.0 

23.0 

4.1 

6.2 

3.5 

0 10 20 30 40
全体(N＝747)％

公共交通が不便 32.9％

働く場がない 22.5％

社会教育・体育・文化施設が十分でない 10.8％

働く場がない 34.4％

社会教育・文化施設が十分でない 13.3％

買い物など日常生活が不便である 10.6％

良い仕事が得られない 37.3％

文化施設が十分でない 20.0％

福祉が充実していない 18.0％

良い仕事が得られない 49.7％

文化施設が十分でない 20.8％

福祉が充実していない 19.1％

平成30
年度

平成26
年度

平成21
年度

平成16
年度



11 

 

大牟田市に住んでいて困ること（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

【性別】 

性別でみると、全体結果と比べて男性は「働く場がない」、女性は「公共交通が不便」と答え

る人が若干多くみられるものの、ほぼ同様の傾向を示しています。 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、「公共交通が不便」は 18～29 歳、「子どもの教育環境が十分でない」、「子育

てがしにくい」は 30～39歳で多くなっています。 

  

単位：％
サ
ン
プ
ル
数

公
共
交
通
が
不
便

働
く
場
が
な
い

社
会
教
育
・
体
育
・

文
化
施
設
が
十
分
で

な
い

買
い
物
な
ど
日
常
生

活
が
不
便
で
あ
る

医
療
施
設
が
十
分
で

な
い

福
祉
サ
ー

ビ
ス
が
充

実
し
て
い
な
い

子
ど
も
の
教
育
環
境

が
十
分
で
な
い

子
育
て
が
し
に
く
い

住
宅
を
確
保
し
づ
ら

い 特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

747 32.9 22.5 10.8 8.4 8.2 6.8 5.9 3.9 2.0 23.0 4.1 6.2 3.5

男　性 313 25.2 28.4 10.2 5.4 6.1 5.8 5.4 3.8 2.2 26.2 5.4 8.0 3.5

女　性 424 39.2 18.2 11.1 10.6 9.9 7.5 6.4 4.0 1.7 21.0 3.3 4.7 2.8

18～29歳 47 51.1 23.4 4.3 10.6 2.1 - 2.1 6.4 6.4 14.9 12.8 - 2.1

30～39歳 63 28.6 23.8 9.5 3.2 14.3 6.3 19.0 20.6 4.8 19.0 1.6 11.1 -

40～49歳 96 26.0 25.0 11.5 5.2 12.5 13.5 8.3 5.2 1.0 19.8 8.3 6.3 2.1

50～59歳 110 40.0 30.0 10.0 9.1 10.0 9.1 6.4 3.6 3.6 16.4 - 10.0 3.6

60～69歳 173 31.2 29.5 19.1 8.7 5.2 5.8 4.0 1.2 1.7 19.7 5.2 5.2 3.5

70～79歳 159 30.8 13.8 8.2 9.4 7.5 5.7 4.4 1.3 - 31.4 2.5 6.3 3.8

80歳以上 89 33.7 10.1 3.4 12.4 7.9 5.6 2.2 - - 34.8 3.4 3.4 4.5

自営業 48 29.2 20.8 8.3 8.3 6.3 2.1 14.6 4.2 2.1 33.3 2.1 4.2 4.2

専門職 33 48.5 39.4 9.1 9.1 9.1 6.1 6.1 9.1 3.0 6.1 3.0 3.0 -

会社員 157 35.0 26.8 10.2 8.3 6.4 7.6 10.2 5.7 4.5 17.8 5.1 8.9 3.2

公務員・教職員 27 25.9 11.1 22.2 3.7 18.5 3.7 11.1 11.1 - 22.2 7.4 3.7 3.7

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 33.0 30.9 12.8 5.3 14.9 7.4 7.4 3.2 1.1 19.1 2.1 4.3 3.2

無　職 227 29.5 18.5 8.4 9.7 5.7 7.0 2.2 2.2 0.9 29.5 5.3 4.8 3.5

家　事 119 33.6 13.4 14.3 10.1 9.2 8.4 2.5 2.5 0.8 26.9 1.7 9.2 1.7

学　生 10 60.0 40.0 - 10.0 - - - 10.0 - - 20.0 - -

その他 9 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 - - 11.1 - 22.2 -

単　身 95 32.6 16.8 6.3 9.5 3.2 4.2 2.1 - 2.1 28.4 8.4 3.2 6.3

夫　婦 237 29.1 19.0 11.4 11.0 10.1 6.8 6.3 2.1 1.7 27.4 2.5 8.0 1.7

２世代
（親と子どもなど）

313 36.1 25.9 11.5 6.7 8.6 8.3 8.0 5.8 1.6 19.2 4.5 5.4 2.9

３世代以上 57 36.8 29.8 15.8 7.0 3.5 - 1.8 8.8 3.5 19.3 3.5 8.8 1.8

その他 34 29.4 17.6 2.9 5.9 11.8 14.7 2.9 2.9 2.9 23.5 2.9 5.9 8.8

みなと 44 31.8 11.4 2.3 4.5 9.1 6.8 4.5 - 4.5 20.5 11.4 9.1 2.3

天　領 42 23.8 21.4 11.9 2.4 11.9 4.8 4.8 7.1 - 28.6 2.4 7.1 4.8

駛　馬 38 36.8 26.3 2.6 5.3 13.2 5.3 5.3 5.3 2.6 28.9 2.6 2.6 2.6

天の原 30 33.3 16.7 13.3 3.3 6.7 6.7 6.7 6.7 - 23.3 10.0 10.0 -

玉　川 18 50.0 27.8 5.6 11.1 5.6 5.6 11.1 - - 16.7 5.6 - -

大牟田中央 53 26.4 26.4 13.2 7.5 9.4 9.4 11.3 11.3 1.9 17.0 3.8 13.2 -

大　正 29 20.7 24.1 3.4 - 6.9 10.3 3.4 6.9 6.9 31.0 3.4 3.4 3.4

中　友 30 30.0 13.3 - 13.3 10.0 3.3 13.3 3.3 3.3 33.3 - 6.7 3.3

明　治 28 32.1 32.1 21.4 28.6 7.1 10.7 7.1 - - 17.9 - - 7.1

白　川 41 24.4 19.5 12.2 7.3 12.2 17.1 2.4 - 2.4 22.0 7.3 7.3 2.4

平　原 24 45.8 29.2 16.7 12.5 - - 8.3 - 4.2 12.5 4.2 4.2 -

高　取 37 29.7 21.6 8.1 5.4 5.4 2.7 - 2.7 - 37.8 2.7 5.4 8.1

三　池 58 37.9 19.0 15.5 5.2 10.3 6.9 3.4 1.7 1.7 19.0 1.7 8.6 3.4

羽山台 52 30.8 28.8 15.4 5.8 9.6 5.8 7.7 3.8 3.8 28.8 3.8 7.7 1.9

銀　水 56 37.5 25.0 8.9 1.8 5.4 7.1 5.4 1.8 - 19.6 3.6 5.4 7.1

上　内 12 41.7 16.7 16.7 16.7 - 8.3 - - - 16.7 8.3 - -

吉　野 58 27.6 20.7 17.2 6.9 10.3 8.6 6.9 8.6 1.7 25.9 5.2 5.2 3.4

倉　永 35 51.4 14.3 11.4 25.7 - 2.9 2.9 5.7 - 14.3 5.7 - 5.7

手　鎌 49 38.8 28.6 4.1 10.2 8.2 2.0 6.1 - 2.0 20.4 2.0 8.2 -

全体より5ポイント以上高い

全体より10ポイント以上高い

小
学
校
区
別

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別
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大牟田市に住んでいて困ること（住みやすさ別） 

 

 

【住みやすさ別】 

住みやすさ別でみると、全体結果とほぼ同様の傾向を示しているが、やや住みにくいと非常に

住みにくいと回答した人は、いずれも「公共交通が不便」と答える人が多くみられます。 

  

単位：％
サ
ン
プ
ル
数

公
共
交
通
が
不
便

働
く
場
が
な
い

社
会
教
育
・
体
育
・

文
化
施
設
が
十
分
で

な
い

買
い
物
な
ど
日
常
生

活
が
不
便
で
あ
る

医
療
施
設
が
十
分
で

な
い

福
祉
サ
ー

ビ
ス
が
充

実
し
て
い
な
い

子
ど
も
の
教
育
環
境

が
十
分
で
な
い

子
育
て
が
し
に
く
い

住
宅
を
確
保
し
づ
ら

い 特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

747 32.9 22.5 10.8 8.4 8.2 6.8 5.9 3.9 2.0 23.0 4.1 6.2 3.5

非常に住みやすい 161 21.1 21.7 9.3 3.1 6.8 5.0 1.9 1.2 1.9 37.9 6.8 6.8 2.5

やや住みやすい 335 33.4 18.8 12.5 9.3 8.4 8.7 6.3 2.4 1.5 23.0 3.3 5.1 3.0

やや住みにくい 77 46.8 28.6 9.1 16.9 9.1 9.1 11.7 11.7 1.3 10.4 1.3 11.7 -

非常に住みにくい 11 63.6 27.3 18.2 36.4 - 9.1 18.2 9.1 9.1 - - 9.1 -

どちらとも言えない 127 39.4 29.9 7.1 7.9 11.0 3.9 7.1 7.1 3.9 15.7 2.4 5.5 2.4

わからない 11 9.1 18.2 9.1 - - - - - - 27.3 36.4 9.1 -

全体より5ポイント以上高い

全体より10ポイント以上高い

全　体

住
み
や
す
さ
別
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４ 大牟田市が自慢できるもの（問４） 

 

問４．大牟田市が自慢できるもの 

大牟田市が自慢できるものを１つあげるとすれば、何を思い浮かべますか。（自由回答） 

 

 

大牟田市が自慢できるものは、「大蛇山（夏祭り）」（132件） 

 

 

大牟田市が自慢できるもの 

 

 

大牟田市で自慢できるものを自由回答形式で記入してもらったところ、過去の結果同様、「大

蛇山（夏祭り）」が 132 件と最も多くなっています。また今回は、「世界遺産」（48 件）という新

たなキーワードが２番目の回答としてあげられています。 

  

大蛇山（夏祭り）

世界遺産

動物園

自然災害が少ない

石炭・炭鉱関連

物価が安い

交通の便

住みやすい

市民の人柄

福　祉

自然環境

ジャー坊

三池港

道路整備

買い物の便
（前回・イオンモール）

公園整備

病　院

新幹線

草木饅頭

カルタックスおおむた
（前回・カルタ館）

その他

132 

48 

45 

36 

34 

20 

16 

16 

16 

13 

12 

12 

9 

9 

5 

5 

4 

3 

3 

2 

59 

165 

32 

45 

37 

26 

22 

12 

8 

9 

18 

7 

4 

8 

7 

3 

12 

11 

5 

48 

246 

43 

18 

40 

22 

27 

21 

15 

7 

25 

15 

5 

11 

6 

8 

10 

12 

60 

297 

23 

32 

35 

22 

25 

44 

4 

7 

3 

9 

7 

9 

11 

75 

0 50 100 150 200 250 300 350

平成30年度 平成26年度 平成21年度 平成16年度
件
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５ 大牟田市に不足しているもの（問５） 

 

問５．大牟田市に不足しているもの 

大牟田市に不足しているものを１つあげるとすれば、何を思い浮かべますか。（自由回答） 

 

 

大牟田市に不足しているものは、「働く場所」（76件） 

 

 

大牟田市に不足しているもの 

 

 

大牟田市に不足しているものを自由回答形式で記入してもらったところ、過去の結果同様、「働

く場所」（76件）が最も多く、次いで「活気」（41件）となっています。また今回は、「子育て支

援・少子化対策」（18件）、「情報発信」（17件）という新たなキーワードがあげられています。 

  

働く場所

活　気

企　業

交通環境

若　者

商業施設

シンボル・観光名所

人　口

子育て支援・少子化対策

情報発信

高齢者対策

娯楽施設

教育文化施設

※注：回答内容が多岐にわたるため、平成30年度において10件以上あげられた項目のみ表示しています。

76 

41 

37 

34 

28 

26 

23 

23 

18 

17 

12 

11 

11 

137 

57 

25 

21 

35 

14 

21 

12 

16 

15 

179 

87 

13 

41 

19 

57 

34 

233 

111 

9 

15 

29 

55 

0 50 100 150 200 250

平成30年度 平成26年度 平成21年度 平成16年度
件
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６ 定住意向（問６） 

（１）定住意向 

 

問６．定住意向 

（１）大牟田市に今後も住みたいと思いますか。（○印は１つ） 

 

 

定住意向は 67.9％（「ぜひとも住みたい」11.8％＋「住みたい」56.1％） 

 

 

定住意向 

 

 

今後の定住意向をみると、「ぜひとも住みたい」が 11.8％、「住みたい」が 56.1％であり、こ

れらを合計した定住意向のある人は 67.9％となっています。一方、「あまり住みたくない」は 8.8％、

「すぐにでも転居したい」は 0.7％であり、これらを合計した定住意向のない人は 9.5％にとど

まっています。 

 

定住意向（経年比較） 

 

 

【経年比較】 

経年比較でみると、「ぜひとも住みたい」と「住みたい」を合計した定住意向のある人は、平

成 26年度の 70.8％から 2.9ポイント減少しています。 

一方、「あまり住みたくない」と「すぐにでも転居したい」を合計した定住意向のない人は、

平成 26年度の 8.0％から 1.5ポイント増加しています。 

  

凡例

全体(N＝747)

ぜひとも

住みたい

11.8 

住みたい

56.1 

あまり住み

たくない

8.8 

すぐにでも

転出したい

0.7 

わからない

20.6 

無回答

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成30年度
(N＝747)

平成26年度
(N＝957)

平成21年度
(N＝987)

平成21年度
(N＝987)

ぜひとも

住みたい

11.8 

9.0 

9.8 

13.6 

住みたい

56.1 

61.8 

52.2 

58.3 

あまり住み

たくない

8.8 

6.4 

16.3 

12.6 

すぐにでも

転出したい
0.7 

1.6 

1.4 

1.1 

わからない

20.6 

15.9 

16.8 

12.3 

無回答

2.0 

5.4 

3.4 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成 16年度 
（N=1006） 
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定住意向（性別、年齢別、職業別、家族構成別） 

 

 

【性別】 

性別でみると、男女とも全体結果とほぼ同様の傾向を示しています。 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢層が高いほど定住意向のある人が多く、70～79 歳で 78.6％、80 歳以上

で 77.5％を占めています。 

  

凡例

全体(N＝747)

男性(n＝313)

女性(n＝424)

18～29歳(n＝47)

30～39歳(n＝63)

40～49歳(n＝96)

50～59歳(n＝110)

60～69歳(n＝173)

70～79歳(n＝159)

80歳以上(n＝89)

自営業(n＝48)

専門職(n＝33)

会社員(n＝157)

公務員・教職員(n＝27)

派遣契約社員・パート・
アルバイト(n＝94)

無職(n＝227)

家事(n＝119)

学生(n＝10)

その他(n＝9)

単身(n＝95)

夫婦(n＝237)

２世代（親と子どもな
ど）(n＝313)

３世代以上(n＝57)

その他(n＝34)

性
　
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別

ぜひとも

住みたい

11.8 

13.4 

10.4 

8.5 

14.3 

9.4 

13.6 

9.2 

11.3 

15.7 

14.6 

6.1 

10.8 

11.1 

9.6 

12.8 

11.8 

10.0 

11.1 

11.6 

10.1 

12.5 

17.5 

2.9 

住みたい

56.1 

54.3 

58.0 

29.8 

47.6 

54.2 

50.9 

59.5 

67.3 

61.8 

54.2 

63.6 

49.0 

51.9 

50.0 

59.9 

66.4 

40.0 

77.8 

56.8 

62.9 

52.1 

49.1 

64.7 

あまり住み

たくない

8.8 

10.9 

7.3 

19.1 

11.1 

5.2 

13.6 

8.1 

5.0 

7.9 

8.3 

6.1 

14.0 

7.4 

11.7 

6.6 

4.2 

10.0 

9.5 

9.3 

8.9 

7.0 

5.9 

すぐにでも

転出したい
0.7 

0.9 

2.1 

1.6 

0.6 

0.6 

1.1 

1.3 

0.9 

1.1 

0.4 

1.0 

わからない

20.6 

19.5 

21.7 

38.3 

25.4 

30.2 

20.9 

21.4 

13.2 

9.0 

22.9 

24.2 

24.2 

25.9 

27.7 

17.2 

15.1 

30.0 

11.1 

18.9 

16.0 

24.0 

24.6 

20.6 

無回答

2.0 

1.9 

1.7 

2.1 

1.0 

0.9 

1.2 

2.5 

4.5 

0.6 

3.7 

1.1 

2.6 

2.5 

10.0 

2.1 

1.3 

1.6 

1.8 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）定住意向理由 

 

（２）（１）のように答えた理由をお答えください。（自由回答） 

 

 

住みたい理由は 

ずっと住んでいる・住み慣れている・・・・・・69件 

ふるさとだから・・・・・・・・・・・・・・・33件 

住みたくない・転出したい理由は 

税金・公共料金が高い・・・・・・・・・・・・5件 

道路・公共交通が充実していない・・・・・・・5件 

 

 

定住意向理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定住意向の如何に関わらずその理由を自由回答形式で記入してもらった。 

その結果、定住意向のある人の住みたい理由としては、「ずっと住んでいる・住み慣れている」

（69件）と答える人が最も多く、次いで「ふるさとだから」（33件）、「住みやすい」、「災害が少

ない」（各々31件）、「便利だから・不便なことがないから」（24件）となっています。 

一方、定住意向のない人の住みたくない・転出したい理由としては、「税金・公共料金が高い」、

「道路・公共交通が充実していない」（各々5件）が最も多く回答されていますが、特化した理由

はなく、回答そのものが少ない状況です。 

  

住みたい理由 件　数

ずっと住んでいる・住み慣れている 69

ふるさとだから 33

住みやすい 31

災害が少ない 31

便利だから・不便なことがないから 24

持ち家・土地があるから 19

年齢的な理由 16

家族・友人・知人がいる 16

物価が安い 16

道路・公共交通が便利 14

買物が便利 11

病院・医療施設が充実している 9

市民の人柄 9

都会すぎず田舎すぎない 9

仕事があるから 7

環境が良い 7

大牟田が好き 6

治安が良い 6

静かに生活できる 4

他に行く所がない 4

※4件以上あげられたもの

住みたくない・転出したい理由 件　数

税金・公共料金が高い 5

道路・公共交通が充実していない 5

子育て支援が充実していない・子育て
しづらい

4

買物が不便 3

仕事がない 3

魅力がない 2

※2件以上あげられたもの
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７ 大牟田市のまちづくりについて（問７） 

 

問７． 施策の満足度と重要度 

大牟田市が進めている以下の施策に対する、①現在の満足度と、②今後の重要度について、

あなたの考えに最も近いものに○印をつけてください。 

 

（１）満足度 

 

生活環境の評価（満足度） 

１位 （32）安心安全な水があるまち・・・・・・・・・・・・・・・3.48 

２位 （30）消防・救急・救助体制の充実したまち・・・・・・・・・3.31 

３位 （31）必要なときに必要な医療が受けられるまち・・・・・・・3.15 

 

 

31位 （14）誰もが生き生きと働くことができるまち・・・・・・・・2.34 

32位 （10）企業の活力があふれ成長するまち・・・・・・・・・・・2.26 

33位 （11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち・・・・・2.18 

 

 

満足度スコア上位５項目の推移 

 

今回の評価項目は、第５次総合計画に掲げる施策ごととなっており、前回までと大きく変更し

ています。 

ただし、満足度スコアの上位項目をみると、平成 26年度同様、第１位に「水・飲料水」、第２

位に「消防・救急・救助体制」に関する項目が上がっています。 

 

 

 

満足度

１　位 安心安全な水があるまち 3.48

２　位 消防・救急・救助体制の充実したまち 3.31

３　位 必要なときに必要な医療が受けられるまち 3.15

４　位 資源が循環する環境にやさしいまち 3.14

５　位 消費者及び利用者が安心して暮らせるまち 3.11

１　位 飲料水・水道施設の整備状況 3.50

２　位 消防・救急・救助体制 3.45

３　位 買い物の便 3.45

４　位 自然環境 3.40

５　位 診療所・病院など医療施設 3.36

１　位 消防・救急体制 3.25

２　位 市からの情報提供（広報おおむた、公式ＨＰ） 3.22

３　位 自然環境 3.21

４　位 飲料水・水道施設の整備 3.19

５　位 買い物の便 3.16

１　位 診療所・病院等医療の充実 3.25

２　位 幼稚園・保育園（幼児教育の充実） 3.20

３　位 自然環境 3.15

４　位 小・中学校・養護学校（義務教育の充実） 3.13

５　位 高等学校 3.11

平成30
年度

平成26
年度

平成21
年度

平成16
年度

項　目

（注）満足度・重要度スコア計算のウェイト 

・満足度のウェイト ５に近いほど満足度は高く、１に近いほど満足度は低い 

・重要度のウェイト ４に近いほど重要度は高く、１に近いほど重要度は低い 

・
・
・ 
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大牟田市のまちづくりについての満足度（満足度スコア高位順） 

 

 

  

（32）安心安全な水があるまち

（30）消防・救急・救助体制の充実したまち

（31）必要なときに必要な医療が受けられる
　　　まち

（27）資源が循環する環境にやさしいまち

（33）消費者及び利用者が安心して暮らせる
　　　まち

（25）生活環境に配慮したまち

（29）災害に強いまち

（１）安心して子どもを産み、育てることの
　　　できるまち

（８）一人ひとりの人権が尊重され、男女が
　　　生き生きと暮らすまち

（17）生涯にわたって健康で元気に暮らせる
　　　まち

（16）地域の中でみんなで見守り支え合う、
　　　やさしさのあふれるまち

（18）高齢になっても、住み慣れた地域で安
　　　心して暮らし続けることができるまち

（12）人とものが行き交い、にぎわうまち

（28）事故や犯罪のないまち

（６）スポーツを通して生きがいに満ち、活
　　　気にあふれるまち

（24）地球や自然を大切にするまち

（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活でき
　　　るまち

（９）多文化共生が実現するまち

（23）人にやさしい住まい・住環境が形成さ
　　　れたまち

（３）社会を生き抜く力を育成する学校教育
　　　が充実しているまち

（26）ごみのないきれいなまち

（19）障害があっても、みんなと一緒に自分
　　　らしく暮らせるまち

（２）心豊かでたくましい青少年がはぐくま
　　　れるまち

（５）生涯学習が盛んで、その成果が活かさ
　　　れるまち

（13）豊かな自然を活かした魅力と競争力あ
　　　る農業・漁業のまち

（４）専門的な教育が確保されているまち

（20）将来にわたり誰もが安定した生活を送
　　　ることができるまち

（21）魅力ある都市空間が形成されたまち

（15）地域の魅力を積極的に発信するまち

（22）交通ネットワークが整ったまち

（14）誰もが生き生きと働くことができるま
　　　ち

（10）企業の活力があふれ成長するまち

（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくま
　　　れるまち

※満足度平均　2.817

3.483 

3.313 

3.153 

3.138 

3.108 

3.031 

2.989 

2.957 

2.957 

2.947 

2.927 

2.912 

2.894 

2.893 

2.890 

2.885 

2.881 

2.872 

2.826 

2.813 

2.813 

2.811 

2.773 

2.727 

2.671 

2.587 

2.565 

2.486 

2.464 

2.398 

2.340 

2.262 

2.179 

0 1 2 3 4 5
全体(N＝747)％

(スコア) 
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大牟田市のまちづくりについての満足度 

 

 

  

単位：％
サ
ン
プ
ル
数

満
　
足

や
や
満
足

普
　
通

や
や
不
満

不
　
満

無
回
答

満
足
度
ス
コ
ア

（１）安心して子どもを産み、育てることのできるまち 747 4.7 11.4 56.4 15.9 4.4 7.2 2.957

（２）心豊かでたくましい青少年がはぐくまれるまち 747 1.9 9.0 53.5 24.4 4.8 6.4 2.773

（３）社会を生き抜く力を育成する学校教育が充実して
　　　いるまち

747 1.9 9.8 54.2 21.0 4.8 8.3 2.813

（４）専門的な教育が確保されているまち 747 2.5 9.1 39.4 31.1 10.7 7.2 2.587

（５）生涯学習が盛んで、その成果が活かされるまち 747 2.0 8.3 53.0 22.0 7.9 6.8 2.727

（６）スポーツを通して生きがいに満ち、活気にあふれ
　　　るまち

747 2.7 9.5 61.4 15.3 5.0 6.2 2.890

（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち 747 2.5 13.8 52.7 20.2 5.0 5.8 2.881

（８）一人ひとりの人権が尊重され、男女が生き生きと
　　　暮らすまち

747 3.9 9.9 64.3 13.3 4.3 4.4 2.957

（９）多文化共生が実現するまち 747 2.3 5.4 68.0 13.3 4.3 6.8 2.872

（10）企業の活力があふれ成長するまち 747 0.7 4.4 34.3 36.0 20.1 4.6 2.262

（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち 747 0.9 3.9 30.4 36.5 23.8 4.4 2.179

（12）人とものが行き交い、にぎわうまち 747 5.1 20.2 39.4 22.6 9.0 3.7 2.894

（13）豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁
　　　業のまち

747 1.5 8.0 50.3 24.8 8.4 7.0 2.671

（14）誰もが生き生きと働くことができるまち 747 1.3 4.3 36.0 36.4 16.5 5.5 2.340

（15）地域の魅力を積極的に発信するまち 747 1.9 4.8 43.9 28.8 15.3 5.4 2.464

（16）地域の中でみんなで見守り支え合う、やさしさの
　　　あふれるまち

747 3.2 17.3 50.2 18.1 6.3 5.0 2.927

（17）生涯にわたって健康で元気に暮らせるまち 747 3.3 15.5 54.9 15.8 5.8 4.7 2.947

（18）高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮ら
　　　し続けることができるまち

747 5.2 15.9 47.7 19.5 7.6 4.0 2.912

（19）障害があっても、みんなと一緒に自分らしく暮ら
　　　せるまち

747 1.7 9.5 58.0 17.5 6.6 6.7 2.811

（20）将来にわたり誰もが安定した生活を送ることがで
　　　きるまち

747 1.6 7.2 46.5 28.1 11.9 4.7 2.565

（21）魅力ある都市空間が形成されたまち 747 1.2 6.4 43.1 30.1 13.7 5.5 2.486

（22）交通ネットワークが整ったまち 747 2.3 9.5 31.6 31.7 19.7 5.2 2.398

（23）人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち 747 2.7 13.1 52.5 20.5 7.4 3.9 2.826

（24）地球や自然を大切にするまち 747 2.1 11.5 59.3 17.9 4.4 4.7 2.885

（25）生活環境に配慮したまち 747 5.9 21.6 44.2 18.1 6.2 4.1 3.031

（26）ごみのないきれいなまち 747 3.5 16.9 42.8 25.0 8.4 3.3 2.813

（27）資源が循環する環境にやさしいまち 747 5.2 18.9 58.6 9.9 3.1 4.3 3.138

（28）事故や犯罪のないまち 747 2.9 17.8 48.9 20.1 7.0 3.3 2.893

（29）災害に強いまち 747 4.7 15.4 54.6 17.0 4.4 3.9 2.989

（30）消防・救急・救助体制の充実したまち 747 8.7 22.8 56.8 7.0 1.5 3.3 3.313

（31）必要なときに必要な医療が受けられるまち 747 7.8 23.8 45.6 15.1 4.7 2.9 3.153

（32）安心安全な水があるまち 747 19.0 24.9 41.5 7.6 4.1 2.8 3.483

（33）消費者及び利用者が安心して暮らせるまち 747 5.1 15.8 64.3 9.8 2.8 2.3 3.108
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（２）重要度 

 

生活環境の評価（重要度） 

１位 （31）必要なときに必要な医療が受けられるまち・・・・・・・3.66 

２位 （32）安心安全な水があるまち・・・・・・・・・・・・・・・3.62 

３位 （28）事故や犯罪がないまち・・・・・・・・・・・・・・・・3.61 

 

 

 

31位 （６）スポーツを通して生きがいに満ち、 

活気にあふれるまち・・・・・・・・3.10 

32位 （７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち・・・・・・3.10 

33位 （９）多文化共生が実現するまち・・・・・・・・・・・・・・3.02 

 

 

重要度スコア上位５項目の推移 

 

 

今回の評価項目は、第５次総合計画に掲げる施策ごととなっており、前回までと大きく変更し

ています。また、重要度スコアについても最大４点で算出したため、平成 26年度及び平成 21年

度の結果と大きく異なっています。 

ただし、重要度スコアの上位項目をみると、今回初めて「水」に関する項目が上位となってい

ます。また平成 26年度同様、「医療」、「防犯」、「働くこと」に関する項目が上位に上がっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  

重要度

１　位 必要なときに必要な医療が受けられるまち 3.66

２　位 安心安全な水があるまち 3.62

３　位 事故や犯罪のないまち 3.61

４　位 誰もが生き生きと働くことができるまち 3.61

５　位 将来にわたり誰もが安定した生活を送ることができるまち 3.61

１　位 働く場所の多さ 4.33

２　位 救急・先進医療 4.27

３　位 診療所・病院などの医療施設 4.26

４　位 防犯対策 4.24

５　位 風水害、地震などの防災対策 4.21

１　位 働く場所の多さ 4.36

２　位 救急・先進医療 4.29

３　位 診療所・病院など医療の充実 4.26

４　位 防犯対策 4.21

５　位 高齢者福祉サービス 4.14

項　目

平成30
年度

平成26
年度

平成21
年度

（注）満足度・重要度スコア計算のウェイト 

・満足度のウェイト ５に近いほど満足度は高く、１に近いほど満足度は低い 

・重要度のウェイト ４に近いほど重要度は高く、１に近いほど重要度は低い 

・
・
・ 
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大牟田市のまちづくりについての重要度（重要度スコア高位順） 

 

 

  

（31）必要なときに必要な医療が受けられる
　　　まち

（32）安心安全な水があるまち

（28）事故や犯罪のないまち

（14）誰もが生き生きと働くことができるま
　　　ち

（20）将来にわたり誰もが安定した生活を送
　　　ることができるまち

（18）高齢になっても、住み慣れた地域で安
　　　心して暮らし続けることができるまち

（30）消防・救急・救助体制の充実したまち

（29）災害に強いまち

（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくま
　　　れるまち

（17）生涯にわたって健康で元気に暮らせる
　　　まち

（10）企業の活力があふれ成長するまち

（22）交通ネットワークが整ったまち

（１）安心して子どもを産み、育てることの
　　　できるまち

（２）心豊かでたくましい青少年がはぐくま
　　　れるまち

（３）社会を生き抜く力を育成する学校教育
　　　が充実しているまち

（19）障害があっても、みんなと一緒に自分
　　　らしく暮らせるまち

（16）地域の中でみんなで見守り支え合う、
　　　やさしさのあふれるまち

（15）地域の魅力を積極的に発信するまち

（26）ごみのないきれいなまち

（12）人とものが行き交い、にぎわうまち

（４）専門的な教育が確保されているまち

（33）消費者及び利用者が安心して暮らせる
　　　まち

（25）生活環境に配慮したまち

（23）人にやさしい住まい・住環境が形成さ
　　　れたまち

（27）資源が循環する環境にやさしいまち

（８）一人ひとりの人権が尊重され、男女が
　　　生き生きと暮らすまち

（24）地球や自然を大切にするまち

（21）魅力ある都市空間が形成されたまち

（13）豊かな自然を活かした魅力と競争力あ
　　　る農業・漁業のまち

（５）生涯学習が盛んで、その成果が活かさ
　　　れるまち

（６）スポーツを通して生きがいに満ち、活
　　　気にあふれるまち

（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活でき
　　　るまち

（９）多文化共生が実現するまち

※重要度平均　3.436

3.657 

3.624 

3.613 

3.612 

3.607 

3.586 

3.583 

3.579 

3.573 

3.556 

3.534 

3.533 

3.517 

3.512 

3.466 

3.463 

3.449 

3.442 

3.437 

3.425 

3.412 

3.406 

3.396 

3.389 

3.368 

3.335 

3.317 

3.286 

3.259 

3.229 

3.097 

3.097 

3.020 

0 1 2 3 4

全体(N＝747)％
(スコア) 
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大牟田市のまちづくりについての重要度 

 
 

  

単位：％
サ
ン
プ
ル
数

重
　
要

や
や
重
要

あ
ま
り
重
要
で

は
な
い

重
要
で
は
な
い

無
回
答

重
要
度
ス
コ
ア

（１）安心して子どもを産み、育てることのできるまち 747 51.8 35.1 3.9 0.4 8.8 3.517

（２）心豊かでたくましい青少年がはぐくまれるまち 747 52.7 34.9 4.6 0.4 7.4 3.512

（３）社会を生き抜く力を育成する学校教育が充実して
　　　いるまち

747 47.5 38.3 4.7 0.3 9.2 3.466

（４）専門的な教育が確保されているまち 747 45.2 40.7 6.3 0.4 7.4 3.412

（５）生涯学習が盛んで、その成果が活かされるまち 747 33.5 48.6 9.2 1.5 7.2 3.229

（６）スポーツを通して生きがいに満ち、活気にあふれ
　　　るまち

747 26.5 50.1 14.6 1.5 7.4 3.097

（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち 747 28.0 48.7 15.7 1.6 6.0 3.097

（８）一人ひとりの人権が尊重され、男女が生き生きと
　　　暮らすまち

747 42.0 42.4 8.4 1.1 6.0 3.335

（９）多文化共生が実現するまち 747 24.5 48.1 17.5 2.5 7.4 3.020

（10）企業の活力があふれ成長するまち 747 56.4 32.3 5.2 0.4 5.8 3.534

（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち 747 59.8 29.6 5.2 0.1 5.2 3.573

（12）人とものが行き交い、にぎわうまち 747 47.4 41.4 5.9 0.5 4.8 3.425

（13）豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁
　　　業のまち

747 34.5 48.2 9.2 0.7 7.4 3.259

（14）誰もが生き生きと働くことができるまち 747 61.8 28.4 3.5 0.4 5.9 3.612

（15）地域の魅力を積極的に発信するまち 747 49.4 37.6 5.8 1.1 6.2 3.442

（16）地域の中でみんなで見守り支え合う、やさしさの
　　　あふれるまち

747 47.0 43.5 3.5 0.5 5.5 3.449

（17）生涯にわたって健康で元気に暮らせるまち 747 55.8 35.3 3.1 0.1 5.6 3.556

（18）高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮ら
　　　し続けることができるまち

747 58.9 32.0 3.3 0.1 5.6 3.586

（19）障害があっても、みんなと一緒に自分らしく暮ら
　　　せるまち

747 48.5 39.2 4.7 0.4 7.2 3.463

（20）将来にわたり誰もが安定した生活を送ることがで
　　　きるまち

747 60.2 31.3 2.0 0.5 5.9 3.607

（21）魅力ある都市空間が形成されたまち 747 37.9 45.5 10.2 0.4 6.0 3.286

（22）交通ネットワークが整ったまち 747 55.6 33.9 4.7 0.3 5.6 3.533

（23）人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち 747 43.5 45.1 6.3 0.1 5.0 3.389

（24）地球や自然を大切にするまち 747 39.2 46.5 7.8 0.8 5.8 3.317

（25）生活環境に配慮したまち 747 44.3 44.0 6.4 0.1 5.1 3.396

（26）ごみのないきれいなまち 747 47.5 42.2 5.1 0.4 4.8 3.437

（27）資源が循環する環境にやさしいまち 747 41.8 46.1 5.8 0.7 5.8 3.368

（28）事故や犯罪のないまち 747 60.9 32.4 1.9 0.3 4.6 3.613

（29）災害に強いまち 747 58.8 31.9 4.0 - 5.4 3.579

（30）消防・救急・救助体制の充実したまち 747 58.9 33.1 3.3 - 4.7 3.583

（31）必要なときに必要な医療が受けられるまち 747 65.5 27.7 2.5 - 4.3 3.657

（32）安心安全な水があるまち 747 64.4 27.0 4.3 0.1 4.1 3.624

（33）消費者及び利用者が安心して暮らせるまち 747 46.6 43.0 6.2 0.7 3.6 3.406
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（３）満足度と重要度からみる大牟田市のまちづくりの評価 

 

施策項目の優先性を検討するために、各項目の「重要度」の平均値と「満足度」の平均値から、

分析を行いました。 

この分析手法はポートフォリオ分析と呼び、各項目の「満足度」の高低、「重要度」の高低がわ

かる散布図を４つの領域に分類したものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重点的改善が望まれるグループ 積極的維持が望まれるグループ

推移をみながら
改善が望まれるグループ

推移をみながら
維持が望まれるグループ

高
い
↑

　
重
要
度
　
↓

低
い

低い←　　満足度　　→高い

満足度が低く重要度が高い 満足傾向で重要度が高い

満足度と重要度がともに低い 満足傾向で重要度が低い

全
体
平
均
ス
コ
ア

全体平均スコア

（注）満足度・重要度スコア計算のウェイト 

・満足度のウェイト ５に近いほど満足度は高く、１に近いほど満足度は低い 

・重要度のウェイト ４に近いほど重要度は高く、１に近いほど重要度は低い 
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Ⅰ．重点的改善が望まれるグループ 
 

満足度は低いが重要度は高いものであり、重点的な改善が望まれる施策といえます。 

このグループに該当する施策は 10項目です。 

 

＜主な施策（満足度が低い施策：上位３位）＞ 

（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち 

（10）企業の活力があふれ成長するまち 

（14）誰もが生き生きと働くことができるまち 

 

Ⅱ．積極的維持が望まれるグループ 
 

満足度も重要度も高いものであり、積極的な維持が望まれる施策といえます。 

このグループに該当する施策は 9項目です。 

 

＜主な施策（満足度が低い施策：上位３位）＞ 

（28）事故や犯罪のないまち 

（18）高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができるまち 

（16）地域の中でみんなで見守り支え合う、やさしさのあふれるまち 

 

Ⅲ．推移をみながら改善が望まれるグループ 
 

満足度も重要度も低いものであり、推移をみながら改善が望まれる施策といえます。 

このグループに該当する施策は 4項目です。 

 

＜主な施策（満足度が低い施策：上位３位）＞ 

（21）魅力ある都市空間が形成されたまち 

（４）専門的な教育が確保されているまち 

（13）豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁業のまち 

 

Ⅳ．推移をみながら維持が望まれるグループ 
 

満足度は高いが重要度は低いものであり、重要度の推移をみながら維持が望まれる施策といえま

す。このグループに該当する施策は 10項目です。 
 

＜主な施策（満足度が低い施策：上位３位）＞ 

（23）人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち 

（９）多文化共生が実現するまち 

（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち 
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今回調査における満足度・重要度散布図（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅰ 　満足度が低く重要度が高い
　重点的改善が望まれるグループ Ⅱ 　満足傾向で重要度が高い

　積極的維持が望まれるグループ

2 心豊かでたくましい青少年がはぐくまれるまち 1 安心して子どもを産み、育てることのできるまち

3 社会を生き抜く力を育成する学校教育が充実しているまち 16 地域の中でみんなで見守り支え合う、やさしさのあふれるまち

10 企業の活力があふれ成長するまち 17 生涯にわたって健康で元気に暮らせるまち

11 新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち 18 高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができるまち

14 誰もが生き生きと働くことができるまち 28 事故や犯罪のないまち

15 地域の魅力を積極的に発信するまち 29 災害に強いまち

19 障害があっても、みんなと一緒に自分らしく暮らせるまち 30 消防・救急・救助体制の充実したまち

20 将来にわたり誰もが安定した生活を送ることができるまち 31 必要なときに必要な医療が受けられるまち

22 交通ネットワークが整ったまち 32 安心安全な水があるまち

26 ごみのないきれいなまち

施策タイプ 施策タイプ

3.0

3.2

3.4

3.6

2.1 2.3 2.5 2.7 2.9 3.1 3.3 3.5

高

重

要

度

低

低 満足度 高

2

4

5

6

7

8

9

10

11

12
15

17

18

19

21

22

23

24

26

27

28

29 30

31

32

33

13

14

16

1

3

25

20

(2.82）平
均

(3.44)

平均

Ⅲ 　満足度と重要度がともに低い
　推移をみながら改善が望まれるグループ Ⅳ 　満足傾向で重要度が低い

　推移をみながら維持が望まれるグループ

4 専門的な教育が確保されているまち 6 スポーツを通して生きがいに満ち、活気にあふれるまち

5 生涯学習が盛んで、その成果が活かされるまち 7 文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち

13 豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁業のまち 8 一人ひとりの人権が尊重され、男女が生き生きと暮らすまち

21 魅力ある都市空間が形成されたまち 9 多文化共生が実現するまち

12 人とものが行き交い、にぎわうまち

23 人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち

24 地球や自然を大切にするまち

25 生活環境に配慮したまち

27 資源が循環する環境にやさしいまち

33 消費者及び利用者が安心して暮らせるまち

施策タイプ 施策タイプ
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今回調査における満足度・重要度散布図（18～59歳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅲ 　満足度と重要度がともに低い
　推移をみながら改善が望まれるグループ Ⅳ 　満足傾向で重要度が低い

　推移をみながら維持が望まれるグループ

4 専門的な教育が確保されているまち 6 スポーツを通して生きがいに満ち、活気にあふれるまち

5 生涯学習が盛んで、その成果が活かされるまち 7 文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち

13 豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁業のまち 8 一人ひとりの人権が尊重され、男女が生き生きと暮らすまち

21 魅力ある都市空間が形成されたまち 9 多文化共生が実現するまち

23 人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち 12 人とものが行き交い、にぎわうまち

26 ごみのないきれいなまち 24 地球や自然を大切にするまち

25 生活環境に配慮したまち

27 資源が循環する環境にやさしいまち

33 消費者及び利用者が安心して暮らせるまち

施策タイプ 施策タイプ

2.8

3.0

3.2

3.4

3.6

3.8

2.0 2.2 2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4

高

重

要

度

低

低 満足度 高

2

4

5

6
7

8

9

10
11

12
15

17
18

19

21

22

23

24

26

27

28 29
30

31
32

33

13

14

16

1

3

25

20

(2.70）平
均

Ⅰ 　満足度が低く重要度が高い
　重点的改善が望まれるグループ Ⅱ 　満足傾向で重要度が高い

　積極的維持が望まれるグループ

2 心豊かでたくましい青少年がはぐくまれるまち 1 安心して子どもを産み、育てることのできるまち

10 企業の活力があふれ成長するまち 3 社会を生き抜く力を育成する学校教育が充実しているまち

11 新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち 16 地域の中でみんなで見守り支え合う、やさしさのあふれるまち

14 誰もが生き生きと働くことができるまち 17 生涯にわたって健康で元気に暮らせるまち

15 地域の魅力を積極的に発信するまち 18 高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができるまち

20 将来にわたり誰もが安定した生活を送ることができるまち 19 障害があっても、みんなと一緒に自分らしく暮らせるまち

22 交通ネットワークが整ったまち 29 災害に強いまち

28 事故や犯罪のないまち 30 消防・救急・救助体制の充実したまち

31 必要なときに必要な医療が受けられるまち

32 安心安全な水があるまち

施策タイプ 施策タイプ

(3.43)

平均
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今回調査における満足度・重要度散布図（60歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅲ 　満足度と重要度がともに低い
　推移をみながら改善が望まれるグループ Ⅳ 　満足傾向で重要度が低い

　推移をみながら維持が望まれるグループ

4 専門的な教育が確保されているまち 6 スポーツを通して生きがいに満ち、活気にあふれるまち

5 生涯学習が盛んで、その成果が活かされるまち 8 一人ひとりの人権が尊重され、男女が生き生きと暮らすまち

7 文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち 9 多文化共生が実現するまち

12 人とものが行き交い、にぎわうまち 23 人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち

13 豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁業のまち 24 地球や自然を大切にするまち

21 魅力ある都市空間が形成されたまち 25 生活環境に配慮したまち

27 資源が循環する環境にやさしいまち

施策タイプ 施策タイプ

Ⅰ 　満足度が低く重要度が高い
　重点的改善が望まれるグループ Ⅱ 　満足傾向で重要度が高い

　積極的維持が望まれるグループ

2 心豊かでたくましい青少年がはぐくまれるまち 1 安心して子どもを産み、育てることのできるまち

3 社会を生き抜く力を育成する学校教育が充実しているまち 16 地域の中でみんなで見守り支え合う、やさしさのあふれるまち

10 企業の活力があふれ成長するまち 17 生涯にわたって健康で元気に暮らせるまち

11 新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち 18 高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができるまち

14 誰もが生き生きと働くことができるまち 26 ごみのないきれいなまち

15 地域の魅力を積極的に発信するまち 28 事故や犯罪のないまち

19 障害があっても、みんなと一緒に自分らしく暮らせるまち 29 災害に強いまち

20 将来にわたり誰もが安定した生活を送ることができるまち 30 消防・救急・救助体制の充実したまち

22 交通ネットワークが整ったまち 31 必要なときに必要な医療が受けられるまち

32 安心安全な水があるまち

33 消費者及び利用者が安心して暮らせるまち

施策タイプ 施策タイプ

3.0

3.2

3.4

3.6

2.2 2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6

高

重

要

度

低

低 満足度 高

2

4

5

6
7

8

9

10

11

12
15

17

18

19

21

22

23

24

26

27

28

29

30

31

32

33

13

14

161

3

25

20

(2.90）平
均

(3.44)

平均
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（４）施策別満足度 

 

33施策の『満足度』（「満足」＋「やや満足」）をみると、「（32）安心安全な水があるまち」（43.9％）

が最も高く、次いで「（31）必要なときに必要な医療が受けられるまち」（31.6％）、「（30）消防・

救急・救助体制の充実したまち」（31.5％）、「（25）生活環境に配慮したまち」（27.5％）、「（12）人

とものが行き交い、にぎわうまち」（25.3％）となっています。 

逆に、『満足度』が低い施策は、「（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち」（4.8％）、

「（10）企業の活力があふれ成長するまち」（5.1％）、「（14）誰もが生き生きと働くことができるま

ち」（5.6％）、「（15）地域の魅力を積極的に発信するまち」（6.7％）、「（21）魅力ある都市空間が形

成されたまち」（7.6％）となっています。 

 

施策別満足度 

 

 

  

凡例　(N＝747)

（１）安心して子どもを産み、育てることので
　　　きるまち

2.957

（２）心豊かでたくましい青少年がはぐくまれ
　　　るまち

2.773

（３）社会を生き抜く力を育成する学校教育が
　　　充実しているまち

2.813

（４）専門的な教育が確保されているまち 2.587

（５）生涯学習が盛んで、その成果が活かされ
　　　るまち

2.727

（６）スポーツを通して生きがいに満ち、活気
　　　にあふれるまち

2.890

（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活できる
　　　まち

2.881

（８）一人ひとりの人権が尊重され、男女が生
　　　き生きと暮らすまち

2.957

（９）多文化共生が実現するまち 2.872

（10）企業の活力があふれ成長するまち 2.262

（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれ
　　　るまち

2.179

（12）人とものが行き交い、にぎわうまち 2.894

（13）豊かな自然を活かした魅力と競争力ある
　　　農業・漁業のまち

2.671

（14）誰もが生き生きと働くことができるまち 2.340

（15）地域の魅力を積極的に発信するまち 2.464

（16）地域の中でみんなで見守り支え合う、や
　　　さしさのあふれるまち

2.927

【満足度
スコア】満 足

4.7 

1.9 

1.9 

2.5 

2.0 

2.7 

2.5 

3.9 

2.3 

0.7 

0.9 

5.1 

1.5 

1.3 

1.9 

3.2 

やや満足

11.4 

9.0 

9.8 

9.1 

8.3 

9.5 

13.8 

9.9 

5.4 

4.4 

3.9 

20.2 

8.0 

4.3 

4.8 

17.3 

普 通

56.4 

53.5 

54.2 

39.4 

53.0 

61.4 

52.7 

64.3 

68.0 

34.3 

30.4 

39.4 

50.3 

36.0 

43.9 

50.2 

やや不満

15.9 

24.4 

21.0 

31.1 

22.0 

15.3 

20.2 

13.3 

13.3 

36.0 

36.5 

22.6 

24.8 

36.4 

28.8 

18.1 

不 満

4.4 

4.8 

4.8 

10.7 

7.9 

5.0 

5.0 

4.3 

4.3 

20.1 

23.8 

9.0 

8.4 

16.5 

15.3 

6.3 

無回答

7.2 

6.4 

8.3 

7.2 

6.8 

6.2 

5.8 

4.4 

6.8 

4.6 

4.4 

3.7 

7.0 

5.5 

5.4 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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施策別満足度 

 

 

  

凡例　(N＝747)

（17）生涯にわたって健康で元気に暮らせるま
　　　ち

2.947

（18）高齢になっても、住み慣れた地域で安心
　　　して暮らし続けることができるまち

2.912

（19）障害があっても、みんなと一緒に自分ら
　　　しく暮らせるまち

2.811

（20）将来にわたり誰もが安定した生活を送る
　　　ことができるまち

2.565

（21）魅力ある都市空間が形成されたまち 2.486

（22）交通ネットワークが整ったまち 2.398

（23）人にやさしい住まい・住環境が形成され
　　　たまち

2.826

（24）地球や自然を大切にするまち 2.885

（25）生活環境に配慮したまち 3.031

（26）ごみのないきれいなまち 2.813

（27）資源が循環する環境にやさしいまち 3.138

（28）事故や犯罪のないまち 2.893

（29）災害に強いまち 2.989

（30）消防・救急・救助体制の充実したまち 3.313

（31）必要なときに必要な医療が受けられるま
　　　ち

3.153

（32）安心安全な水があるまち 3.483

（33）消費者及び利用者が安心して暮らせるま
　　　ち

3.108

【満足度
スコア】満 足

3.3 

5.2 

1.7 

1.6 

1.2 

2.3 

2.7 

2.1 

5.9 

3.5 

5.2 

2.9 

4.7 

8.7 

7.8 

19.0 

5.1 

やや満足

15.5 

15.9 

9.5 

7.2 

6.4 

9.5 

13.1 

11.5 

21.6 

16.9 

18.9 

17.8 

15.4 

22.8 

23.8 

24.9 

15.8 

普 通

54.9 

47.7 

58.0 

46.5 

43.1 

31.6 

52.5 

59.3 

44.2 

42.8 

58.6 

48.9 

54.6 

56.8 

45.6 

41.5 

64.3 

やや不満

15.8 

19.5 

17.5 

28.1 

30.1 

31.7 

20.5 

17.9 

18.1 

25.0 

9.9 

20.1 

17.0 

7.0 

15.1 

7.6 

9.8 

不 満

5.8 

7.6 

6.6 

11.9 

13.7 

19.7 

7.4 

4.4 

6.2 

8.4 

3.1 

7.0 

4.4 

1.5 

4.7 

4.1 

2.8 

無回答

4.7 

4.0 

6.7 

4.7 

5.5 

5.2 

3.9 

4.7 

4.1 

3.3 

4.3 

3.3 

3.9 

3.3 

2.9 

2.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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施策別満足度（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

  

単位：％

安
心
し
て
子
ど
も
を
産

み
、

育
て
る
こ
と
の
で

き
る
ま
ち

心
豊
か
で
た
く
ま
し
い

青
少
年
が
は
ぐ
く
ま
れ

る
ま
ち

社
会
を
生
き
抜
く
力
を

育
成
す
る
学
校
教
育
が

充
実
し
て
い
る
ま
ち

専
門
的
な
教
育
が
確
保

さ
れ
て
い
る
ま
ち

生
涯
学
習
が
盛
ん
で
、

そ
の
成
果
が
活
か
さ
れ

る
ま
ち

ス
ポ
ー

ツ
を
通
し
て
生

き
が
い
に
満
ち
、

活
気

に
あ
ふ
れ
る
ま
ち

文
化
芸
術
に
親
し
み
、

心
豊
か
に
生
活
で
き
る

ま
ち

一
人
ひ
と
り
の
人
権
が

尊
重
さ
れ
、

男
女
が
生

き
生
き
と
暮
ら
す
ま
ち

多
文
化
共
生
が
実
現
す

る
ま
ち

企
業
の
活
力
が
あ
ふ
れ

成
長
す
る
ま
ち

新
し
い
企
業
・
産
業
が

う
ま
れ
、

は
ぐ
く
ま
れ

る
ま
ち

人
と
も
の
が
行
き
交

い
、

に
ぎ
わ
う
ま
ち

豊
か
な
自
然
を
活
か
し

た
魅
力
と
競
争
力
あ
る

農
業
・
漁
業
の
ま
ち

誰
も
が
生
き
生
き
と
働

く
こ
と
が
で
き
る
ま
ち

747 2.957 2.773 2.813 2.587 2.727 2.890 2.881 2.957 2.872 2.262 2.179 2.894 2.671 2.340

男　性 313 2.902 2.747 2.805 2.593 2.756 2.847 2.822 2.960 2.829 2.229 2.142 2.815 2.601 2.373

女　性 424 2.995 2.796 2.826 2.590 2.716 2.930 2.930 2.956 2.906 2.289 2.203 2.958 2.720 2.325

18～29歳 47 2.894 2.787 2.826 2.723 2.681 2.894 3.149 2.915 2.915 2.383 2.298 3.255 2.809 2.447

30～39歳 63 2.778 2.762 2.730 2.540 2.587 2.841 3.000 3.048 2.857 2.444 2.254 3.032 2.721 2.361

40～49歳 96 2.935 2.696 2.785 2.474 2.611 2.777 2.883 2.819 2.768 2.095 2.064 2.926 2.548 2.213

50～59歳 110 2.953 2.636 2.594 2.385 2.570 2.806 2.841 2.806 2.822 2.102 1.972 2.685 2.519 2.150

60～69歳 173 2.898 2.754 2.826 2.516 2.778 3.000 2.794 2.994 2.865 2.174 2.065 2.722 2.681 2.333

70～79歳 159 3.050 2.884 2.962 2.807 2.875 2.938 2.939 3.027 2.945 2.423 2.364 2.974 2.720 2.408

80歳以上 89 3.101 2.886 2.947 2.732 2.861 2.851 2.740 3.052 2.928 2.346 2.342 3.038 2.767 2.573

自営業 48 2.750 2.533 2.767 2.400 2.595 2.814 2.558 2.884 2.605 2.022 1.978 2.444 2.477 2.159

専門職 33 2.939 2.636 2.656 2.515 2.818 2.758 2.939 2.939 2.879 2.091 2.091 3.242 2.636 2.152

会社員 157 2.830 2.686 2.678 2.506 2.575 2.786 2.870 2.877 2.787 2.192 2.071 2.795 2.573 2.276

公務員・教職員 27 2.920 2.692 2.885 2.423 2.560 2.654 2.769 3.115 3.000 2.462 2.423 3.077 2.889 2.481

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 2.946 2.685 2.678 2.560 2.696 2.890 2.925 2.883 2.835 2.237 2.065 2.819 2.663 2.222

無　職 227 3.021 2.875 2.917 2.698 2.842 2.912 2.838 2.981 2.911 2.349 2.291 2.883 2.672 2.437

家　事 119 3.096 2.860 2.962 2.642 2.832 3.124 3.043 3.095 3.009 2.336 2.237 3.122 2.868 2.405

学　生 10 3.000 3.300 3.100 2.900 2.800 3.000 3.300 3.000 2.900 2.200 2.300 3.500 2.700 2.500

その他 9 3.111 3.125 2.714 2.875 2.500 2.625 2.750 2.625 3.000 2.250 2.143 3.375 2.286 2.333

単　身 95 3.096 2.966 2.988 2.871 2.919 2.940 3.047 3.022 2.988 2.517 2.467 3.198 2.859 2.614

夫　婦 237 2.958 2.760 2.848 2.580 2.808 2.922 2.752 2.986 2.853 2.209 2.173 2.743 2.577 2.359

２世代
（親と子どもなど）

313 2.921 2.722 2.732 2.541 2.661 2.806 2.904 2.921 2.829 2.227 2.086 2.885 2.680 2.253

３世代以上 57 3.018 2.750 2.842 2.474 2.643 3.036 3.000 2.982 3.018 2.140 2.105 2.877 2.589 2.304

その他 34 2.742 2.867 2.867 2.552 2.516 3.065 2.935 2.813 2.800 2.469 2.367 3.219 2.806 2.355

みなと 44 2.925 2.707 2.795 2.780 2.902 2.786 2.854 2.976 2.878 2.163 2.167 2.837 2.780 2.310

天　領 42 3.073 2.929 2.878 2.738 2.857 3.000 3.000 3.000 3.000 2.333 2.214 3.167 2.634 2.476

駛　馬 38 3.000 2.816 2.868 2.432 2.658 3.027 3.000 3.000 2.973 2.243 2.108 3.270 2.556 2.389

天の原 30 2.667 2.800 2.893 2.885 2.720 2.778 2.769 3.034 2.654 2.143 2.154 3.037 2.750 2.393

玉　川 18 2.882 2.750 2.875 2.625 2.750 2.813 2.875 2.813 2.714 1.938 2.133 2.875 2.688 2.063

大牟田中央 53 2.939 2.833 2.674 2.362 2.653 2.900 2.885 2.904 2.959 2.137 2.019 2.706 2.529 2.404

大　正 29 3.036 2.786 2.852 2.643 2.750 2.750 2.893 3.138 3.071 2.621 2.552 2.862 2.778 2.556

中　友 30 2.963 2.704 2.778 2.778 2.889 2.889 2.889 2.852 2.821 2.393 2.357 2.821 2.615 2.192

明　治 28 2.478 2.417 2.519 2.385 2.296 2.615 2.407 2.333 2.593 2.185 2.074 2.481 2.440 1.960

白　川 41 2.889 2.605 2.605 2.564 2.692 2.795 2.744 2.700 2.700 2.200 2.050 2.800 2.590 2.154

平　原 24 2.682 2.696 3.048 2.522 2.783 2.773 2.818 2.957 2.955 2.091 2.174 2.826 2.783 2.348

高　取 37 2.882 2.882 2.765 2.606 2.794 3.029 2.971 3.029 2.706 2.324 2.194 2.857 2.697 2.412

三　池 58 2.833 2.727 2.704 2.315 2.593 2.909 2.870 2.929 2.873 2.179 2.125 2.839 2.696 2.211

羽山台 52 3.080 2.765 2.920 2.431 2.608 2.880 2.882 3.000 2.922 2.288 2.000 2.885 2.540 2.300

銀　水 56 3.204 2.782 2.938 2.608 2.760 2.943 2.882 3.113 2.885 2.327 2.132 2.852 2.784 2.278

上　内 12 3.300 3.273 3.182 2.727 2.909 3.182 3.273 3.545 3.091 2.636 2.636 3.091 2.636 2.727

吉　野 58 2.891 2.782 2.811 2.660 2.686 2.792 3.000 3.000 2.808 2.208 2.189 2.944 2.731 2.585

倉　永 35 3.059 2.853 2.794 2.500 2.971 3.000 2.882 3.000 3.030 2.286 2.200 2.971 2.676 2.324

手　鎌 49 3.111 2.767 2.905 2.907 2.804 3.045 2.936 2.915 2.841 2.426 2.413 3.042 2.800 2.435

全体より1.05倍以上高い

全体より0.95倍以下低い

小
学
校
区
別

サ
ン
プ
ル
数

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別

（１） （２） （３） （４） （５） （６） （７） （８） （９） （10） （11） （12） （13） （14）
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施策別満足度（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

  

単位：％

地
域
の
魅
力
を
積
極
的

に
発
信
す
る
ま
ち

地
域
の
中
で
み
ん
な
で

見
守
り
支
え
合
う
、

や

さ
し
さ
の
あ
ふ
れ
る
ま

ち 生
涯
に
わ
た
っ

て
健
康

で
元
気
に
暮
ら
せ
る
ま

ち 高
齢
に
な
っ

て
も
、

住

み
慣
れ
た
地
域
で
安
心

し
て
暮
ら
し
続
け
る
こ

と
が
で
き
る
ま
ち

障
害
が
あ
っ

て
も
、

み

ん
な
と
一
緒
に
自
分
ら

し
く
暮
ら
せ
る
ま
ち

将
来
に
わ
た
り
誰
も
が

安
定
し
た
生
活
を
送
る

こ
と
が
で
き
る
ま
ち

魅
力
あ
る
都
市
空
間
が

形
成
さ
れ
た
ま
ち

交
通
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
が

整
っ

た
ま
ち

人
に
や
さ
し
い
住
ま

い
・
住
環
境
が
形
成
さ

れ
た
ま
ち

地
球
や
自
然
を
大
切
に

す
る
ま
ち

生
活
環
境
に
配
慮
し
た

ま
ち

ご
み
の
な
い
き
れ
い
な

ま
ち

資
源
が
循
環
す
る
環
境

に
や
さ
し
い
ま
ち

事
故
や
犯
罪
の
な
い
ま

ち

747 2.464 2.927 2.947 2.912 2.811 2.565 2.486 2.398 2.826 2.885 3.031 2.813 3.138 2.893

男　性 313 2.431 2.892 2.888 2.886 2.826 2.545 2.431 2.485 2.760 2.867 3.007 2.814 3.107 2.917

女　性 424 2.493 2.956 2.990 2.929 2.801 2.577 2.536 2.339 2.870 2.896 3.044 2.811 3.160 2.879

18～29歳 47 2.660 2.891 3.021 2.894 2.830 2.532 2.660 2.340 2.766 2.851 3.277 2.574 2.979 2.660

30～39歳 63 2.361 2.869 2.705 2.787 2.836 2.283 2.180 2.426 2.667 2.730 2.968 2.683 2.873 2.460

40～49歳 96 2.362 2.796 2.699 2.585 2.628 2.355 2.415 2.426 2.621 2.758 2.979 2.653 2.947 2.667

50～59歳 110 2.206 2.813 2.850 2.792 2.689 2.458 2.336 2.262 2.596 2.771 2.706 2.560 3.037 2.761

60～69歳 173 2.440 2.940 2.946 2.869 2.774 2.521 2.457 2.392 2.855 2.908 2.952 2.786 3.125 2.958

70～79歳 159 2.577 3.033 3.107 3.137 2.931 2.776 2.629 2.490 3.065 2.993 3.252 3.085 3.384 3.162

80歳以上 89 2.750 3.038 3.185 3.185 3.014 2.861 2.707 2.400 3.000 3.079 3.173 3.141 3.378 3.182

自営業 48 2.178 2.932 2.822 2.935 2.778 2.532 2.400 2.333 2.689 2.911 2.795 2.804 3.044 2.848

専門職 33 2.485 3.000 2.788 2.636 2.667 2.394 2.242 2.182 2.545 2.788 2.848 2.485 2.727 2.636

会社員 157 2.283 2.742 2.768 2.704 2.671 2.300 2.296 2.316 2.571 2.679 2.910 2.628 2.955 2.635

公務員・教職員 27 2.481 3.111 2.963 2.852 2.852 2.593 2.593 2.519 2.815 2.926 3.074 2.889 3.148 2.778

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 2.416 2.878 2.878 2.809 2.750 2.456 2.506 2.467 2.736 2.911 2.890 2.641 3.066 2.710

無　職 227 2.596 2.938 3.029 3.009 2.882 2.720 2.589 2.415 2.962 2.962 3.115 2.971 3.292 3.157

家　事 119 2.557 3.103 3.179 3.137 2.928 2.759 2.591 2.457 3.060 3.035 3.188 3.008 3.304 3.085

学　生 10 2.900 2.900 2.800 3.200 3.200 2.700 2.700 2.400 3.000 2.500 3.200 2.600 2.900 2.200

その他 9 2.778 3.333 3.000 3.111 2.778 2.444 2.667 2.778 3.222 2.889 3.222 2.556 3.333 2.667

単　身 95 2.697 3.202 3.267 3.286 3.000 2.813 2.816 2.705 3.111 3.045 3.337 3.233 3.443 3.189

夫　婦 237 2.464 2.911 2.920 2.845 2.763 2.549 2.433 2.350 2.797 2.876 2.925 2.810 3.109 2.944

２世代
（親と子どもなど）

313 2.380 2.861 2.838 2.832 2.787 2.492 2.435 2.320 2.749 2.840 3.010 2.701 3.073 2.759

３世代以上 57 2.393 2.929 3.089 2.982 2.818 2.518 2.482 2.500 2.750 2.821 3.089 2.857 3.182 3.018

その他 34 2.700 2.839 3.000 2.844 2.800 2.656 2.467 2.500 3.000 3.000 2.909 2.588 2.970 2.758

みなと 44 2.500 2.762 2.955 2.909 2.884 2.605 2.610 2.476 2.929 2.825 3.000 3.000 3.333 2.829

天　領 42 2.500 3.143 3.071 3.167 3.049 2.700 2.537 2.524 2.927 2.756 3.073 2.732 3.075 2.902

駛　馬 38 2.500 2.944 2.806 2.889 2.667 2.500 2.444 2.222 2.811 2.730 2.757 2.676 2.892 2.703

天の原 30 2.444 2.967 2.897 3.071 2.667 2.679 2.778 2.444 2.966 2.963 3.036 3.069 3.464 3.276

玉　川 18 2.250 2.750 2.813 2.438 2.600 2.125 2.375 1.875 2.765 2.824 3.059 2.647 3.000 2.706

大牟田中央 53 2.491 2.981 2.868 2.981 2.865 2.635 2.283 2.717 2.698 2.811 3.000 2.774 3.075 2.755

大　正 29 2.821 2.857 2.926 3.071 3.143 2.929 2.786 2.643 2.786 3.000 3.214 2.857 3.179 3.138

中　友 30 2.500 2.846 2.889 2.786 2.704 2.615 2.538 2.538 2.857 2.929 3.222 2.852 3.259 2.926

明　治 28 2.120 2.400 2.720 2.560 2.440 2.080 2.040 1.920 2.593 2.852 2.852 2.296 2.778 2.852

白　川 41 2.333 2.692 2.667 2.868 2.730 2.462 2.375 2.400 2.780 2.825 2.951 2.634 3.050 2.756

平　原 24 2.304 2.522 2.682 2.783 2.826 2.609 2.609 2.348 2.636 2.727 2.864 2.591 3.091 2.818

高　取 37 2.314 2.917 2.833 2.833 2.771 2.583 2.382 2.059 2.667 2.971 2.971 2.714 2.886 2.800

三　池 58 2.421 3.018 3.018 2.877 2.696 2.368 2.439 2.357 2.789 2.911 2.772 2.912 3.211 2.789

羽山台 52 2.510 2.960 3.000 2.824 2.720 2.529 2.353 2.412 2.808 2.865 3.231 2.923 3.173 3.019

銀　水 56 2.481 2.962 3.019 2.944 2.943 2.556 2.519 2.426 2.891 2.927 3.127 2.891 3.164 2.945

上　内 12 2.818 3.455 3.364 3.545 3.083 3.250 2.833 2.583 3.333 3.273 3.182 3.083 3.364 3.167

吉　野 58 2.451 3.019 3.135 2.870 2.760 2.667 2.529 2.519 2.865 2.920 2.882 2.852 3.078 2.815

倉　永 35 2.647 3.029 3.088 2.853 2.781 2.424 2.515 1.939 2.781 2.848 3.061 2.697 3.182 3.030

手　鎌 49 2.522 3.085 3.064 2.979 2.889 2.563 2.638 2.574 2.957 3.043 3.319 2.979 3.319 2.979

全体より1.05倍以上高い

全体より0.95倍以下低い

家
族
構
成
別

小
学
校
区
別

サ
ン
プ
ル
数

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

（15） （16） （17） （18） （19） （20） （21） （22） （23） （24） （25） （26） （27） （28）



33 

 

施策別満足度（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

  

単位：％

災
害
に
強
い
ま
ち

消
防
・
救
急
・
救
助
体

制
の
充
実
し
た
ま
ち

必
要
な
と
き
に
必
要
な

医
療
が
受
け
ら
れ
る
ま

ち 安
心
安
全
な
水
が
あ
る

ま
ち

消
費
者
及
び
利
用
者
が

安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま

ち

747 2.989 3.313 3.153 3.483 3.108

男　性 313 3.003 3.319 3.166 3.462 3.105

女　性 424 2.980 3.305 3.137 3.495 3.118

18～29歳 47 2.894 3.128 3.021 3.511 3.065

30～39歳 63 2.714 3.079 2.921 3.048 3.079

40～49歳 96 2.833 3.135 2.906 3.365 2.990

50～59歳 110 2.798 3.101 2.890 3.200 2.899

60～69歳 173 3.054 3.327 3.202 3.506 3.118

70～79歳 159 3.171 3.600 3.355 3.755 3.258

80歳以上 89 3.234 3.513 3.538 3.769 3.280

自営業 48 3.087 3.348 3.128 3.511 3.196

専門職 33 2.636 3.030 2.939 2.909 2.844

会社員 157 2.853 3.135 2.936 3.269 2.981

公務員・教職員 27 2.815 3.333 3.037 3.222 2.963

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 2.891 3.129 2.935 3.237 3.021

無　職 227 3.096 3.426 3.310 3.653 3.181

家　事 119 3.145 3.475 3.314 3.746 3.246

学　生 10 2.600 3.200 2.900 3.500 3.200

その他 9 3.000 3.778 3.889 4.111 3.222

単　身 95 3.273 3.556 3.511 3.663 3.300

夫　婦 237 2.991 3.377 3.181 3.459 3.069

２世代
（親と子どもなど）

313 2.901 3.205 3.036 3.451 3.084

３世代以上 57 3.000 3.357 3.232 3.536 3.193

その他 34 2.970 3.061 2.818 3.242 2.939

みなと 44 3.000 3.524 3.333 3.738 3.341

天　領 42 2.976 3.244 3.122 3.415 3.143

駛　馬 38 2.892 3.297 3.027 3.447 2.946

天の原 30 3.207 3.321 3.357 3.793 3.100

玉　川 18 2.882 3.000 3.000 3.118 3.125

大牟田中央 53 2.925 3.245 3.226 3.396 3.000

大　正 29 3.000 3.241 2.862 3.207 3.138

中　友 30 3.037 3.500 3.393 3.607 3.069

明　治 28 3.000 3.111 2.963 3.222 2.889

白　川 41 2.780 3.049 2.976 3.146 2.805

平　原 24 3.091 3.409 3.273 3.636 3.125

高　取 37 2.943 3.086 3.000 3.371 3.000

三　池 58 2.877 3.316 3.175 3.439 3.107

羽山台 52 2.923 3.327 3.038 3.654 3.192

銀　水 56 3.109 3.309 3.218 3.600 3.204

上　内 12 3.333 3.583 3.500 3.909 3.333

吉　野 58 3.154 3.519 3.185 3.436 3.036

倉　永 35 2.909 3.344 3.152 3.273 3.235

手　鎌 49 3.042 3.417 3.167 3.750 3.292

全体より1.05倍以上高い

全体より0.95倍以下低い

家
族
構
成
別

小
学
校
区
別

サ
ン
プ
ル
数

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

（29） （30） （31） （32） （33）
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（５）施策別重要度 

 

33施策の『重要度』（「重要」＋「やや重要」）をみると、「（28）事故や犯罪のないまち」（93.3％）

が最も高く、次いで「（31）必要なときに必要な医療が受けられるまち」（93.2％）、「（30）消防・

救急・救助体制の充実したまち」（92.0％）、「（20）将来にわたり誰もが安定した生活を送ることが

できるまち」（91.5％）、「（32）安心安全な水があるまち」（91.4％）となっています。 

逆に、『重要度』が低い施策は、「（９）多文化共生が実現するまち」（72.6％）、「（６）スポーツ

を通して生きがいに満ち、活気にあふれるまち」（76.6％）、「（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生

活できるまち」（76.7％）、「（５）生涯学習が盛んで、その成果が活かされるまち」（82.1％）、「（13）

豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁業のまち」（82.7％）となっています。 

 

施策別重要度 

 

 

  

凡例　(N＝747)

（１）安心して子どもを産み、育てることので
　　　きるまち

3.517

（２）心豊かでたくましい青少年がはぐくまれ
　　　るまち

3.512

（３）社会を生き抜く力を育成する学校教育が
　　　充実しているまち

3.466

（４）専門的な教育が確保されているまち 3.412

（５）生涯学習が盛んで、その成果が活かされ
　　　るまち

3.229

（６）スポーツを通して生きがいに満ち、活気
　　　にあふれるまち

3.097

（７）文化芸術に親しみ、心豊かに生活できる
　　　まち

3.097

（８）一人ひとりの人権が尊重され、男女が生
　　　き生きと暮らすまち

3.335

（９）多文化共生が実現するまち 3.020

（10）企業の活力があふれ成長するまち 3.534

（11）新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれ
　　　るまち

3.573

（12）人とものが行き交い、にぎわうまち 3.425

（13）豊かな自然を活かした魅力と競争力ある
　　　農業・漁業のまち

3.259

（14）誰もが生き生きと働くことができるまち 3.612

（15）地域の魅力を積極的に発信するまち 3.442

（16）地域の中でみんなで見守り支え合う、や
　　　さしさのあふれるまち

3.449

【重要度
スコア】重 要

51.8 

52.7 

47.5 

45.2 

33.5 

26.5 

28.0 

42.0 

24.5 

56.4 

59.8 

47.4 

34.5 

61.8 

49.4 

47.0 

やや重要

35.1 

34.9 

38.3 

40.7 

48.6 

50.1 

48.7 

42.4 

48.1 

32.3 

29.6 

41.4 

48.2 

28.4 

37.6 

43.5 

あまり重要

ではない

3.9 

4.6 

4.7 

6.3 

9.2 

14.6 

15.7 

8.4 

17.5 

5.2 

5.2 

5.9 

9.2 

3.5 

5.8 

3.5 

重要ではない

0.4 

0.4 

0.3 

0.4 

1.5 

1.5 

1.6 

1.1 

2.5 

0.4 

0.1 

0.5 

0.7 

0.4 
1.1 

0.5 

無回答

8.8 

7.4 

9.2 

7.4 

7.2 

7.4 

6.0 

6.0 

7.4 

5.8 

5.2 

4.8 

7.4 

5.9 

6.2 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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施策別重要度 

 

 

  

凡例　(N＝747)

（17）生涯にわたって健康で元気に暮らせるま
　　　ち

3.556

（18）高齢になっても、住み慣れた地域で安心
　　　して暮らし続けることができるまち

3.586

（19）障害があっても、みんなと一緒に自分ら
　　　しく暮らせるまち

3.463

（20）将来にわたり誰もが安定した生活を送る
　　　ことができるまち

3.607

（21）魅力ある都市空間が形成されたまち 3.286

（22）交通ネットワークが整ったまち 3.533

（23）人にやさしい住まい・住環境が形成され
　　　たまち

3.389

（24）地球や自然を大切にするまち 3.317

（25）生活環境に配慮したまち 3.396

（26）ごみのないきれいなまち 3.437

（27）資源が循環する環境にやさしいまち 3.368

（28）事故や犯罪のないまち 3.613

（29）災害に強いまち 3.579

（30）消防・救急・救助体制の充実したまち 3.583

（31）必要なときに必要な医療が受けられるま
　　　ち

3.657

（32）安心安全な水があるまち 3.624

（33）消費者及び利用者が安心して暮らせるま
　　　ち

3.406

【重要度
スコア】重 要

55.8 

58.9 

48.5 

60.2 

37.9 

55.6 

43.5 

39.2 

44.3 

47.5 

41.8 

60.9 

58.8 

58.9 

65.5 

64.4 

46.6 

やや重要

35.3 

32.0 

39.2 

31.3 

45.5 

33.9 

45.1 

46.5 

44.0 

42.2 

46.1 

32.4 

31.9 

33.1 

27.7 

27.0 

43.0 

あまり重要

ではない

3.1 

3.3 

4.7 

2.0 

10.2 

4.7 

6.3 

7.8 

6.4 

5.1 

5.8 

1.9 

4.0 

3.3 

2.5 

4.3 

6.2 

重要ではない

0.1 

0.1 

0.4 

0.5 
0.4 

0.3 
0.1 

0.8 

0.1 

0.4 

0.7 

0.3 

0.1 

0.7 

無回答

5.6 

5.6 

7.2 

5.9 

6.0 

5.6 

5.0 

5.8 

5.1 

4.8 

5.8 

4.6 

5.4 

4.7 

4.3 

4.1 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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施策別重要度（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

  

単位：％

安
心
し
て
子
ど
も
を
産

み
、

育
て
る
こ
と
の
で

き
る
ま
ち

心
豊
か
で
た
く
ま
し
い

青
少
年
が
は
ぐ
く
ま
れ

る
ま
ち

社
会
を
生
き
抜
く
力
を

育
成
す
る
学
校
教
育
が

充
実
し
て
い
る
ま
ち

専
門
的
な
教
育
が
確
保

さ
れ
て
い
る
ま
ち

生
涯
学
習
が
盛
ん
で
、

そ
の
成
果
が
活
か
さ
れ

る
ま
ち

ス
ポ
ー

ツ
を
通
し
て
生

き
が
い
に
満
ち
、

活
気

に
あ
ふ
れ
る
ま
ち

文
化
芸
術
に
親
し
み
、

心
豊
か
に
生
活
で
き
る

ま
ち

一
人
ひ
と
り
の
人
権
が

尊
重
さ
れ
、

男
女
が
生

き
生
き
と
暮
ら
す
ま
ち

多
文
化
共
生
が
実
現
す

る
ま
ち

企
業
の
活
力
が
あ
ふ
れ

成
長
す
る
ま
ち

新
し
い
企
業
・
産
業
が

う
ま
れ
、

は
ぐ
く
ま
れ

る
ま
ち

人
と
も
の
が
行
き
交

い
、

に
ぎ
わ
う
ま
ち

豊
か
な
自
然
を
活
か
し

た
魅
力
と
競
争
力
あ
る

農
業
・
漁
業
の
ま
ち

誰
も
が
生
き
生
き
と
働

く
こ
と
が
で
き
る
ま
ち

747 3.517 3.512 3.466 3.412 3.229 3.097 3.097 3.335 3.020 3.534 3.573 3.425 3.259 3.612

男　性 313 3.512 3.453 3.453 3.420 3.200 3.086 3.061 3.273 2.979 3.575 3.637 3.393 3.186 3.597

女　性 424 3.524 3.558 3.483 3.412 3.260 3.105 3.126 3.374 3.048 3.508 3.533 3.449 3.317 3.628

18～29歳 47 3.532 3.511 3.478 3.191 3.170 2.872 2.830 3.362 3.064 3.234 3.383 3.362 3.064 3.489

30～39歳 63 3.730 3.540 3.444 3.492 3.222 3.000 2.968 3.254 2.968 3.444 3.524 3.492 3.311 3.656

40～49歳 96 3.522 3.538 3.522 3.484 3.242 3.000 2.872 3.232 2.842 3.606 3.516 3.358 3.226 3.638

50～59歳 110 3.570 3.538 3.462 3.312 3.226 3.074 3.148 3.327 3.028 3.583 3.657 3.435 3.238 3.710

60～69歳 173 3.491 3.494 3.463 3.457 3.252 3.110 3.145 3.286 3.006 3.590 3.643 3.375 3.229 3.620

70～79歳 159 3.452 3.493 3.421 3.414 3.232 3.225 3.211 3.438 3.063 3.524 3.517 3.436 3.338 3.562

80歳以上 89 3.426 3.493 3.536 3.449 3.239 3.191 3.254 3.429 3.194 3.548 3.676 3.554 3.352 3.560

自営業 48 3.477 3.370 3.489 3.435 3.205 3.000 3.022 3.222 3.091 3.543 3.565 3.413 3.200 3.556

専門職 33 3.606 3.576 3.545 3.333 3.303 3.000 3.061 3.455 2.939 3.576 3.667 3.455 3.364 3.788

会社員 157 3.592 3.520 3.513 3.435 3.288 3.039 2.994 3.258 2.929 3.539 3.609 3.429 3.187 3.671

公務員・教職員 27 3.692 3.615 3.615 3.462 3.269 3.115 3.154 3.231 3.077 3.692 3.692 3.538 2.889 3.462

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 3.593 3.571 3.483 3.385 3.253 3.110 3.097 3.409 3.044 3.598 3.609 3.430 3.299 3.685

無　職 227 3.436 3.446 3.398 3.369 3.191 3.131 3.125 3.353 3.040 3.451 3.541 3.385 3.279 3.546

家　事 119 3.446 3.584 3.467 3.519 3.277 3.182 3.219 3.369 3.064 3.571 3.545 3.473 3.389 3.661

学　生 10 3.800 3.800 3.700 3.400 2.900 3.200 3.200 3.600 3.400 3.400 3.400 3.600 3.300 3.600

その他 9 3.000 3.111 3.375 3.000 3.125 2.875 3.125 3.500 3.000 3.875 3.750 3.500 3.125 3.111

単　身 95 3.436 3.434 3.354 3.277 3.214 3.036 3.094 3.402 3.024 3.384 3.430 3.318 3.310 3.552

夫　婦 237 3.486 3.484 3.502 3.498 3.250 3.195 3.200 3.342 3.088 3.653 3.661 3.459 3.251 3.624

２世代
（親と子どもなど）

313 3.558 3.523 3.444 3.354 3.218 3.060 3.027 3.269 2.980 3.498 3.568 3.438 3.258 3.622

３世代以上 57 3.691 3.732 3.614 3.561 3.196 2.946 3.018 3.386 2.947 3.544 3.579 3.421 3.309 3.589

その他 34 3.226 3.400 3.500 3.467 3.344 3.129 3.125 3.563 2.967 3.438 3.419 3.313 3.125 3.594

みなと 44 3.342 3.463 3.250 3.220 3.119 3.023 3.119 3.302 2.953 3.558 3.512 3.372 3.163 3.674

天　領 42 3.585 3.405 3.366 3.238 3.220 3.071 3.024 3.286 3.167 3.452 3.595 3.452 3.244 3.585

駛　馬 38 3.429 3.486 3.457 3.514 3.343 3.114 3.114 3.029 2.714 3.486 3.543 3.400 3.235 3.471

天の原 30 3.556 3.538 3.519 3.346 3.200 3.333 3.192 3.519 3.240 3.704 3.800 3.464 3.464 3.862

玉　川 18 3.533 3.500 3.500 3.563 3.375 3.125 3.125 3.438 2.933 3.688 3.688 3.375 3.313 3.563

大牟田中央 53 3.673 3.592 3.565 3.489 3.224 3.143 3.098 3.320 3.122 3.600 3.608 3.540 3.240 3.750

大　正 29 3.429 3.500 3.536 3.464 3.286 3.214 3.036 3.207 3.036 3.345 3.379 3.207 3.222 3.481

中　友 30 3.296 3.370 3.308 3.370 3.222 3.074 3.074 3.333 2.929 3.464 3.519 3.519 3.192 3.577

明　治 28 3.261 3.417 3.440 3.423 3.222 3.080 3.037 3.333 3.111 3.370 3.481 3.259 3.320 3.640

白　川 41 3.364 3.333 3.378 3.316 3.184 3.105 3.053 3.316 2.872 3.308 3.462 3.359 3.158 3.395

平　原 24 3.450 3.524 3.250 3.364 3.318 3.048 3.000 3.318 2.810 3.429 3.500 3.364 3.091 3.636

高　取 37 3.559 3.588 3.588 3.545 3.212 3.242 3.088 3.333 2.909 3.667 3.735 3.273 3.250 3.559

三　池 58 3.434 3.426 3.472 3.574 3.167 3.111 3.073 3.291 3.037 3.636 3.643 3.393 3.268 3.649

羽山台 52 3.571 3.706 3.520 3.451 3.294 3.140 3.196 3.240 3.000 3.647 3.588 3.529 3.286 3.520

銀　水 56 3.635 3.642 3.531 3.423 3.365 3.115 3.226 3.472 3.212 3.538 3.642 3.648 3.385 3.741

上　内 12 3.545 3.455 3.364 3.000 3.091 2.727 2.727 3.000 2.727 3.364 3.364 3.273 2.909 3.000

吉　野 58 3.607 3.518 3.434 3.296 3.075 3.000 2.964 3.389 2.981 3.444 3.537 3.327 3.288 3.722

倉　永 35 3.618 3.588 3.576 3.485 3.091 3.030 3.242 3.545 3.031 3.529 3.500 3.412 3.212 3.424

手　鎌 49 3.630 3.545 3.698 3.533 3.435 3.000 3.130 3.447 3.130 3.702 3.646 3.500 3.391 3.717

全体より1.05倍以上高い

全体より0.95倍以下低い

家
族
構
成
別

小
学
校
区
別

サ
ン
プ
ル
数

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

（１） （２） （３） （４） （５） （６） （７） （８） （９） （10） （11） （12） （13） （14）
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施策別重要度（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

  

単位：％

地
域
の
魅
力
を
積
極
的

に
発
信
す
る
ま
ち

地
域
の
中
で
み
ん
な
で

見
守
り
支
え
合
う
、

や

さ
し
さ
の
あ
ふ
れ
る
ま

ち 生
涯
に
わ
た
っ

て
健
康

で
元
気
に
暮
ら
せ
る
ま

ち 高
齢
に
な
っ

て
も
、

住

み
慣
れ
た
地
域
で
安
心

し
て
暮
ら
し
続
け
る
こ

と
が
で
き
る
ま
ち

障
害
が
あ
っ

て
も
、

み

ん
な
と
一
緒
に
自
分
ら

し
く
暮
ら
せ
る
ま
ち

将
来
に
わ
た
り
誰
も
が

安
定
し
た
生
活
を
送
る

こ
と
が
で
き
る
ま
ち

魅
力
あ
る
都
市
空
間
が

形
成
さ
れ
た
ま
ち

交
通
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
が

整
っ

た
ま
ち

人
に
や
さ
し
い
住
ま

い
・
住
環
境
が
形
成
さ

れ
た
ま
ち

地
球
や
自
然
を
大
切
に

す
る
ま
ち

生
活
環
境
に
配
慮
し
た

ま
ち

ご
み
の
な
い
き
れ
い
な

ま
ち

資
源
が
循
環
す
る
環
境

に
や
さ
し
い
ま
ち

事
故
や
犯
罪
の
な
い
ま

ち

747 3.442 3.449 3.556 3.586 3.463 3.607 3.286 3.533 3.389 3.317 3.396 3.437 3.368 3.613

男　性 313 3.398 3.372 3.512 3.510 3.384 3.547 3.278 3.459 3.311 3.237 3.373 3.405 3.288 3.571

女　性 424 3.474 3.507 3.588 3.641 3.520 3.654 3.293 3.586 3.445 3.373 3.415 3.456 3.426 3.644

18～29歳 47 3.447 3.340 3.532 3.522 3.426 3.660 3.191 3.511 3.340 3.304 3.319 3.383 3.213 3.638

30～39歳 63 3.525 3.426 3.705 3.656 3.475 3.783 3.393 3.492 3.444 3.323 3.413 3.413 3.365 3.683

40～49歳 96 3.387 3.484 3.516 3.606 3.394 3.656 3.149 3.564 3.421 3.221 3.316 3.432 3.319 3.656

50～59歳 110 3.430 3.486 3.604 3.598 3.505 3.623 3.234 3.570 3.367 3.315 3.435 3.454 3.449 3.587

60～69歳 173 3.418 3.371 3.479 3.539 3.455 3.581 3.321 3.500 3.365 3.335 3.395 3.389 3.327 3.584

70～79歳 159 3.442 3.497 3.570 3.561 3.448 3.531 3.295 3.544 3.345 3.295 3.372 3.447 3.381 3.567

80歳以上 89 3.514 3.520 3.573 3.680 3.543 3.579 3.403 3.541 3.514 3.432 3.556 3.556 3.486 3.689

自営業 48 3.326 3.404 3.489 3.489 3.378 3.521 3.149 3.489 3.213 3.085 3.283 3.362 3.333 3.404

専門職 33 3.485 3.667 3.667 3.697 3.515 3.727 3.182 3.788 3.545 3.152 3.424 3.424 3.364 3.667

会社員 157 3.421 3.397 3.563 3.609 3.480 3.633 3.263 3.566 3.359 3.288 3.404 3.429 3.342 3.673

公務員・教職員 27 3.519 3.296 3.667 3.556 3.296 3.519 3.148 3.519 3.222 3.000 3.296 3.111 3.111 3.556

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 3.511 3.472 3.568 3.584 3.477 3.678 3.307 3.500 3.451 3.404 3.427 3.544 3.444 3.630

無　職 227 3.409 3.442 3.529 3.549 3.432 3.532 3.319 3.471 3.393 3.322 3.392 3.429 3.347 3.583

家　事 119 3.518 3.530 3.574 3.614 3.540 3.696 3.372 3.561 3.443 3.439 3.430 3.461 3.442 3.652

学　生 10 3.700 3.400 3.600 3.900 3.800 3.900 3.400 3.700 3.500 3.800 3.700 3.600 3.500 3.900

その他 9 3.222 3.444 3.444 3.667 3.222 3.000 2.889 3.333 3.444 3.556 3.333 3.556 3.444 3.333

単　身 95 3.326 3.477 3.602 3.528 3.435 3.540 3.176 3.529 3.273 3.326 3.364 3.432 3.391 3.580

夫　婦 237 3.477 3.493 3.538 3.597 3.443 3.596 3.379 3.540 3.427 3.347 3.447 3.485 3.384 3.648

２世代
（親と子どもなど）

313 3.446 3.418 3.563 3.590 3.487 3.628 3.251 3.528 3.372 3.263 3.367 3.416 3.356 3.607

３世代以上 57 3.446 3.375 3.536 3.589 3.455 3.618 3.232 3.536 3.500 3.393 3.429 3.304 3.370 3.536

その他 34 3.419 3.438 3.469 3.581 3.433 3.688 3.300 3.484 3.394 3.364 3.344 3.469 3.250 3.636

みなと 44 3.279 3.419 3.558 3.558 3.452 3.512 3.167 3.372 3.405 3.268 3.286 3.357 3.268 3.619

天　領 42 3.452 3.405 3.476 3.619 3.500 3.585 3.333 3.405 3.390 3.341 3.390 3.415 3.300 3.585

駛　馬 38 3.324 3.353 3.500 3.500 3.485 3.559 3.235 3.559 3.343 3.353 3.371 3.486 3.371 3.600

天の原 30 3.519 3.571 3.621 3.679 3.630 3.724 3.192 3.607 3.500 3.393 3.643 3.607 3.500 3.724

玉　川 18 3.500 3.375 3.688 3.625 3.375 3.688 3.313 3.688 3.529 3.412 3.529 3.412 3.412 3.471

大牟田中央 53 3.481 3.635 3.627 3.558 3.490 3.647 3.308 3.558 3.442 3.314 3.412 3.412 3.275 3.558

大　正 29 3.286 3.357 3.464 3.429 3.393 3.464 3.250 3.429 3.286 3.214 3.500 3.250 3.357 3.483

中　友 30 3.462 3.385 3.346 3.500 3.423 3.538 3.231 3.423 3.346 3.231 3.346 3.462 3.308 3.500

明　治 28 3.400 3.360 3.520 3.320 3.360 3.520 3.360 3.360 3.333 3.296 3.370 3.444 3.222 3.630

白　川 41 3.263 3.289 3.500 3.500 3.378 3.447 3.256 3.526 3.325 3.256 3.425 3.525 3.436 3.600

平　原 24 3.455 3.591 3.500 3.636 3.545 3.636 3.136 3.500 3.364 3.273 3.273 3.500 3.409 3.773

高　取 37 3.529 3.457 3.588 3.618 3.343 3.629 3.394 3.636 3.455 3.353 3.382 3.441 3.294 3.667

三　池 58 3.404 3.421 3.544 3.491 3.393 3.579 3.193 3.518 3.304 3.273 3.250 3.357 3.304 3.536

羽山台 52 3.480 3.490 3.608 3.725 3.480 3.647 3.176 3.549 3.327 3.308 3.365 3.442 3.462 3.635

銀　水 56 3.574 3.528 3.642 3.698 3.547 3.741 3.537 3.648 3.482 3.464 3.482 3.464 3.482 3.732

上　内 12 3.364 3.182 3.364 3.455 3.182 3.500 3.083 3.250 2.917 3.364 3.182 3.167 3.364 3.167

吉　野 58 3.558 3.389 3.463 3.630 3.385 3.673 3.264 3.604 3.404 3.294 3.365 3.415 3.365 3.717

倉　永 35 3.406 3.515 3.531 3.606 3.581 3.625 3.344 3.727 3.387 3.188 3.516 3.355 3.367 3.531

手　鎌 49 3.489 3.532 3.750 3.723 3.609 3.674 3.362 3.521 3.511 3.348 3.468 3.574 3.447 3.723

全体より1.05倍以上高い

全体より0.95倍以下低い

家
族
構
成
別

小
学
校
区
別

サ
ン
プ
ル
数

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

（15） （16） （17） （18） （19） （20） （21） （22） （23） （24） （25） （26） （27） （28）
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施策別重要度（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

  

単位：％

災
害
に
強
い
ま
ち

消
防
・
救
急
・
救
助
体

制
の
充
実
し
た
ま
ち

必
要
な
と
き
に
必
要
な

医
療
が
受
け
ら
れ
る
ま

ち 安
心
安
全
な
水
が
あ
る

ま
ち

消
費
者
及
び
利
用
者
が

安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま

ち

747 3.579 3.583 3.657 3.624 3.406

男　性 313 3.505 3.535 3.599 3.611 3.336

女　性 424 3.631 3.621 3.704 3.635 3.458

18～29歳 47 3.717 3.638 3.702 3.660 3.404

30～39歳 63 3.683 3.635 3.667 3.587 3.302

40～49歳 96 3.621 3.563 3.760 3.698 3.313

50～59歳 110 3.587 3.624 3.633 3.664 3.404

60～69歳 173 3.518 3.542 3.619 3.565 3.394

70～79歳 159 3.490 3.533 3.609 3.583 3.437

80歳以上 89 3.653 3.694 3.740 3.712 3.558

自営業 48 3.435 3.565 3.587 3.609 3.362

専門職 33 3.788 3.667 3.788 3.727 3.394

会社員 157 3.594 3.583 3.718 3.647 3.357

公務員・教職員 27 3.519 3.556 3.519 3.333 3.111

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 3.637 3.652 3.674 3.609 3.413

無　職 227 3.515 3.534 3.623 3.594 3.395

家　事 119 3.643 3.621 3.661 3.681 3.543

学　生 10 3.500 3.900 3.700 4.000 3.700

その他 9 3.444 3.444 3.667 3.667 3.444

単　身 95 3.488 3.523 3.596 3.539 3.404

夫　婦 237 3.593 3.602 3.670 3.630 3.419

２世代
（親と子どもなど）

313 3.581 3.585 3.672 3.639 3.401

３世代以上 57 3.589 3.625 3.655 3.643 3.316

その他 34 3.636 3.545 3.636 3.636 3.438

みなと 44 3.512 3.524 3.619 3.595 3.395

天　領 42 3.683 3.561 3.659 3.634 3.405

駛　馬 38 3.588 3.629 3.714 3.639 3.371

天の原 30 3.714 3.759 3.828 3.759 3.533

玉　川 18 3.529 3.647 3.706 3.706 3.625

大牟田中央 53 3.538 3.500 3.615 3.615 3.412

大　正 29 3.517 3.414 3.483 3.517 3.241

中　友 30 3.615 3.615 3.731 3.769 3.464

明　治 28 3.333 3.407 3.481 3.444 3.370

白　川 41 3.500 3.500 3.625 3.525 3.385

平　原 24 3.545 3.636 3.682 3.545 3.435

高　取 37 3.471 3.588 3.647 3.500 3.235

三　池 58 3.411 3.456 3.544 3.474 3.263

羽山台 52 3.558 3.615 3.667 3.712 3.462

銀　水 56 3.786 3.768 3.804 3.750 3.564

上　内 12 3.818 3.545 3.636 3.818 3.167

吉　野 58 3.654 3.566 3.679 3.585 3.400

倉　永 35 3.469 3.613 3.606 3.656 3.394

手　鎌 49 3.739 3.766 3.771 3.750 3.458

全体より1.05倍以上高い

全体より0.95倍以下低い

家
族
構
成
別

小
学
校
区
別

サ
ン
プ
ル
数

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

（29） （30） （31） （32） （33）
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８ これからのまちづくりに向けて、重点的に取り組むべきこと（問８） 

 

問８．これからのまちづくりに向けて、重点的に取り組むべきこと 

問７に掲げる各施策の推進にあたり、各分野に共通する取組みとして、今後どのような点に

力を入れるべきだと思いますか。あてはまる番号に○印をつけてください。（○印は２つ以

内） 

 

 

重点的に取り組むべきことは 

持続可能な財政運営・・・・・・・・・・・・・・・31.3％ 

適正課税の推進と公平・公正な徴収・・・・・・・・23.7％ 

市民や各種団体、企業などと行政との 

役割分担（協働のまちづくり）・・・・・・・19.8％ 

 

 

これからのまちづくりに向けて、重点的に取り組むべきこと 

 

 

これからのまちづくりに向けて、重点的に取り組むべきことをみると、「持続可能な行政運営」

（31.3％）が最も高く、次いで「適正課税の推進と公平・公正な徴収」（23.7％）、「市民や各種

団体、企業などと行政との役割分担（協働のまちづくり）」（19.8％）、「事業実施にあたっての地

域課題や市民ニーズの把握」（19.7％）、「公共施設の適正な維持管理と有効活用」（16.5％）とな

っています。 

  

持続可能な財政運営

適正課税の推進と公平・公正な徴収

市民や各種団体、企業などと行政と
の役割分担（協働のまちづくり）

事業実施にあたっての地域課題や市
民ニーズの把握

公共施設の適正な維持管理と有効活
用

地域コミュニティの形成

近隣市町村との連携の強化

窓口サービスの利便性の向上

情報提供・情報公開の推進

ＩＣＴの活用などによる行政手続き
の利便性の向上

市民活動の促進

その他

無回答

31.3 

23.7 

19.8 

19.7 

16.5 

13.5 

13.5 

11.1 

11.0 

5.5 

5.1 

3.1 

7.8 

0 10 20 30 40
全体(N＝747)％
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これからのまちづくりに向けて、重点的に取り組むべきこと 

（性別、年齢別、職業別、家族構成別、小学校区別） 

 

 

  

単位：％
サ
ン
プ
ル
数

持
続
可
能
な
財
政
運

営 適
正
課
税
の
推
進
と

公
平
・
公
正
な
徴
収

市
民
や
各
種
団
体
、

企
業
な
ど
と
行
政
と

の
役
割
分
担
（

協
働

の
ま
ち
づ
く
り
）

事
業
実
施
に
あ
た
っ

て
の
地
域
課
題
や
市

民
ニ
ー

ズ
の
把
握

公
共
施
設
の
適
正
な

維
持
管
理
と
有
効
活

用 地
域
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

の
形
成

近
隣
市
町
村
と
の
連

携
の
強
化

窓
口
サ
ー

ビ
ス
の
利

便
性
の
向
上

情
報
提
供
・
情
報
公

開
の
推
進

Ｉ
Ｃ
Ｔ
の
活
用
な
ど

に
よ
る
行
政
手
続
き

の
利
便
性
の
向
上

市
民
活
動
の
促
進

そ
の
他

無
回
答

747 31.3 23.7 19.8 19.7 16.5 13.5 13.5 11.1 11.0 5.5 5.1 3.1 7.8

男　性 313 29.1 22.4 22.0 20.8 13.4 13.1 17.6 8.9 9.3 6.4 5.4 3.8 9.3

女　性 424 33.3 24.5 17.9 19.1 18.9 13.9 10.6 13.0 12.5 5.0 5.0 2.6 6.1

18～29歳 47 38.3 19.1 8.5 27.7 21.3 6.4 14.9 6.4 10.6 14.9 4.3 4.3 8.5

30～39歳 63 44.4 23.8 25.4 17.5 11.1 12.7 14.3 9.5 4.8 6.3 3.2 11.1 -

40～49歳 96 40.6 24.0 24.0 29.2 12.5 9.4 8.3 12.5 12.5 3.1 1.0 2.1 3.1

50～59歳 110 32.7 28.2 18.2 23.6 15.5 17.3 14.5 12.7 7.3 5.5 3.6 1.8 3.6

60～69歳 173 27.2 27.2 21.4 18.5 15.6 15.6 15.0 8.7 12.1 6.4 9.2 1.7 7.5

70～79歳 159 25.8 22.0 17.6 15.7 26.4 15.1 13.8 10.7 11.3 3.8 5.0 3.1 9.4

80歳以上 89 25.8 16.9 19.1 11.2 9.0 11.2 13.5 18.0 16.9 4.5 5.6 2.2 18.0

自営業 48 35.4 18.8 18.8 14.6 14.6 10.4 22.9 6.3 6.3 10.4 14.6 4.2 6.3

専門職 33 42.4 18.2 18.2 42.4 12.1 27.3 6.1 12.1 9.1 6.1 6.1 - -

会社員 157 35.7 29.3 22.9 24.2 15.9 9.6 14.0 8.9 7.0 7.0 3.2 5.7 4.5

公務員・教職員 27 29.6 7.4 22.2 22.2 22.2 3.7 11.1 7.4 11.1 11.1 7.4 11.1 7.4

派遣契約社員・
パート・アルバイト

94 34.0 33.0 19.1 21.3 13.8 12.8 6.4 11.7 12.8 6.4 2.1 2.1 5.3

無　職 227 27.8 18.1 18.9 15.4 15.0 15.0 15.9 13.2 11.9 4.0 4.4 2.2 12.3

家　事 119 28.6 30.3 16.0 14.3 25.2 16.0 14.3 12.6 16.0 1.7 6.7 0.8 5.9

学　生 10 40.0 10.0 10.0 50.0 10.0 - 20.0 20.0 - 20.0 10.0 - -

その他 9 33.3 33.3 33.3 22.2 22.2 11.1 - 11.1 11.1 - - - -

単　身 95 29.5 16.8 17.9 15.8 17.9 13.7 13.7 13.7 9.5 4.2 4.2 1.1 12.6

夫　婦 237 26.2 26.2 19.8 19.8 18.6 16.0 15.6 10.1 12.2 6.3 6.8 3.4 7.6

２世代
（親と子どもなど）

313 35.5 23.6 19.2 20.4 15.0 11.2 12.8 11.2 10.5 5.1 4.5 4.2 6.4

３世代以上 57 36.8 21.1 24.6 31.6 22.8 14.0 7.0 8.8 8.8 7.0 7.0 - 1.8

その他 34 29.4 29.4 20.6 5.9 5.9 17.6 17.6 17.6 14.7 5.9 - 2.9 11.8

みなと 44 34.1 20.5 18.2 22.7 18.2 - 15.9 9.1 11.4 - 4.5 - 13.6

天　領 42 21.4 19.0 23.8 31.0 26.2 19.0 2.4 16.7 7.1 9.5 7.1 - 2.4

駛　馬 38 26.3 28.9 28.9 13.2 21.1 7.9 15.8 5.3 2.6 5.3 7.9 - 10.5

天の原 30 16.7 30.0 13.3 10.0 13.3 13.3 16.7 10.0 20.0 6.7 3.3 3.3 6.7

玉　川 18 22.2 16.7 33.3 16.7 16.7 11.1 5.6 22.2 22.2 - - - 11.1

大牟田中央 53 32.1 15.1 34.0 30.2 15.1 15.1 11.3 3.8 7.5 1.9 - 7.5 5.7

大　正 29 41.4 27.6 17.2 20.7 3.4 3.4 6.9 10.3 6.9 6.9 6.9 3.4 6.9

中　友 30 20.0 36.7 20.0 10.0 10.0 16.7 16.7 10.0 6.7 3.3 3.3 - 13.3

明　治 28 50.0 14.3 21.4 14.3 25.0 7.1 32.1 17.9 3.6 10.7 3.6 - 3.6

白　川 41 24.4 36.6 29.3 14.6 17.1 9.8 14.6 17.1 14.6 4.9 7.3 - 7.3

平　原 24 29.2 29.2 8.3 25.0 4.2 16.7 4.2 8.3 4.2 - 16.7 12.5 4.2

高　取 37 35.1 27.0 16.2 21.6 10.8 21.6 16.2 16.2 8.1 - 2.7 2.7 10.8

三　池 58 34.5 13.8 17.2 15.5 22.4 12.1 20.7 10.3 19.0 8.6 1.7 5.2 6.9

羽山台 52 38.5 21.2 19.2 25.0 26.9 23.1 19.2 7.7 11.5 5.8 11.5 3.8 -

銀　水 56 44.6 28.6 10.7 21.4 16.1 8.9 17.9 7.1 17.9 7.1 - - 5.4

上　内 12 33.3 16.7 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3 25.0 - 16.7 25.0

吉　野 58 34.5 19.0 10.3 15.5 15.5 22.4 5.2 12.1 6.9 6.9 6.9 5.2 13.8

倉　永 35 31.4 22.9 14.3 34.3 17.1 17.1 11.4 20.0 11.4 8.6 5.7 - 2.9

手　鎌 49 18.4 30.6 22.4 12.2 12.2 14.3 8.2 12.2 14.3 4.1 8.2 6.1 4.1

全体より5ポイント以上高い

全体より10ポイント以上高い

小
学
校
区
別

全　体

性
別

年
齢
別

職
業
別

家
族
構
成
別
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９ 大牟田市の現状や将来について（問９） 

 

問９．大牟田市の現状や将来について 

大牟田市の現状や将来について、何かご意見があれば自由にお書きください。 

 

 

大牟田市の現状や将来に対する意見は、「まちづくり・活性化」（94件）がトップ 

 

 

大牟田市の現状や将来について 

 

 

大牟田市の現状や将来について自由回答形式で記入してもらったところ、「まちづくり・活性

化」（94 件）と答える人が最も多く、次いで「企業誘致・産業振興」（61 件）、「市職員・自治体

運営」（59件）、「人口減少対策」（35件）、「教育・子育て」（30件）となっています。 

 

参考：トップ３時系列比較 

 

 

 

大牟田市の現状や将来について 件　数

まちづくり・活性化 94

企業誘致・産業振興 61

市職員・自治体運営 59

人口減少対策 35

教育・子育て 30

交通（バス、鉄道、駅） 27

高齢者が暮らせる町・高齢化 27

都市基盤（道路、公園等） 25

観光施設・事業 23

生活環境（環境美化、街路樹等） 21

医療・福祉・介護 15

税金・年金 15

イベント・スポーツ・文化施設 15

ジャー坊の活用法 10

地域コミュニティ・地域交流 10

※10件以上あげられたもの

企業誘致・産業振興 62件

商業施設関連 27件

医療・福祉・介護 23件

市職員・自治体運営 23件

まちづくり・活性化 23件

自治体運営 71件

産業振興 50件

生活環境整備 34件

平成26
年度

平成21
年度



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 参考資料 
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Ⅲ 参考資料 

◆調査票 

 

 

 

新緑の候、皆様におかれましては、ますますご健勝のことと存じます。 

 さて、本市では、２０２０年度から２０２３年度までの４年間のまちづくりを描く「大牟 

田市新総合計画」を策定する作業を進めています。 

 本市において、総合計画とは、まちづくりの要となる計画と位置づけています。この計画

で定める一つの方向性のもと、福祉や教育、産業振興、都市基盤の整備などさまざまな分野

にわたる事業を推進することとしています。 

 このように、重要な計画の策定にあたり、皆様が市の現状や将来について、どのように考

えておられるのかを把握したいと考えています。 

 つきましては、お忙しい中恐縮ですが、これからの計画をより実のあるものにするため、

この調査にご協力をいただき、ぜひご回答いただきますようお願いいたします。 

                       平成３０年６月 

                       大牟田市長 中尾 昌弘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ご回答は、鉛筆またはボールペンなどではっきりと記入してください。 

 ご回答は、それぞれの質問について、あらかじめ用意された項目（選択肢） 

の中から、あてはまる番号に○印をつけてください。 

 調査票及び返信用封筒には住所、氏名を記入する必要はありません。 

 記入していただいた調査票は、記入もれがないか確認のうえ、６月２６日（火）

までに同封の返信用封筒（切手不要）にて投函いただきますようお願いいた

します。 

 調査をお願いする方は、18 歳以上の市民の皆様から、無作為に選ばせてい

ただきました。調査票は無記名で、調査結果は統計的に処理し、目的以外に

使用することはありません。 

 不明な点、調査に関するお問い合わせは、下記までお願いします。 

【問い合わせ先】 大牟田市 総合政策課 企画政策担当 

〒836-8666 大牟田市有明町 2丁目 3番地 

 電話：0944-41-2501 FAX:0944-41-2552 

 

【 ご記入にあたってのお願い 】 

あなたの声を、まちづくりにいかします 

～市民意識調査へのご協力のお願い～ 
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はじめに、あなたご自身のことについて、おたずねします。 

 

①あなたの性別を教えてください。（○印は１つ） 

 

 

②あなたの年齢を教えてください。（○印は１つ） 

 

 

 

  ③あなたは大牟田市に何年住んでいますか。（○印は１つ） 

 

 

  ④あなたの主な職業は何ですか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

⑤あなたのご家庭の家族構成は、次のうちどれにあたりますか。（○印は１つ）  

 

 

 

⑥あなたの住んでいる小学校区を教えてください。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．男 性     ２．女 性 

１．18～29歳    ３．40～49歳    ５．60～69歳    ７．80歳以上 

２．30～39歳    ４．50～59歳    ６．70～79歳     

１．自営業（農漁業、商・工業経営者など） ６．無職 

２．専門職（医師、税理士、司法書士など） ７．家事 

３．会社員（商店、会社、工場勤務など給与所得者） ８．学生  

４．公務員・教職員 ９．その他（        ） 

５．派遣契約社員・パート・アルバイト    

１．単 身     ３．２世代（親と子どもなど）     ５．その他 

２．夫 婦     ４．３世代以上        

１．みなと ５．玉川 ９．明治 13．三池 17．吉野 

２．天領 ６．大牟田中央 10．白川 14．羽山台 18．倉永 

３．駛馬 ７．大正 11．平原 15．銀水 19．手鎌 

４．天の原 ８．中友 12．高取 16．上内  

１．5年未満    ２．5～9年    ３．10～19年    ４．20年以上 

あなたの声を、まちづくりにいかします  

～誰もが住みよいまちを目指して～  



 

45 

生活意識についておたずねします。 

 

問１．住みやすさ 

大牟田市に住んでいて、大牟田をどのようなまちだと思いますか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

問２．大牟田市に住んでいて良かったこと 

大牟田市に住んでいて良かったと思うことは何ですか。（○印は２つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．大牟田市に住んでいて困ること 

大牟田市に住んでいて困ることは何ですか。（○印は２つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４．大牟田市が自慢できるもの 

大牟田市が自慢できるものを１つあげるとすれば、何を思い浮かべますか。（自由回答） 

 

 

 

 

問５．大牟田市に不足しているもの 

大牟田市に不足しているものを１つあげるとすれば、何を思い浮かべますか。（自由回答） 

 

  

１．非常に住みやすい   ３．やや住みにくい    ５．どちらとも言えない 

２．やや住みやすい       ４．非常に住みにくい   ６．わからない 

 

１．働く場がある  ８．子育てがしやすい 

２．買い物など日常生活が便利である ９．公共交通が充実している 

３．福祉サービスが充実している  10．特になし 

４．医療施設に恵まれている 11．わからない 

５．社会教育・体育・文化施設に恵まれている 12．その他 

６．住宅を確保しやすい 具体的に；            

７．子どもの教育環境が充実している                                                    

１．働く場がない  ８．子育てがしにくい 

２．買い物など日常生活が不便である ９．公共交通が不便 

３．福祉サービスが充実していない 10．特になし  

４．医療施設が十分でない 11．わからない 

５．社会教育・体育・文化施設が十分でない  12．その他  

６．住宅を確保しづらい 具体的に 

７．子どもの教育環境が十分でない  
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問６．定住意向 

（１）大牟田市に今後も住みたいと思いますか。（○印は１つ） 

  

 

 

 

（２）（１）のように答えた理由をお答えください。（自由回答） 

 

 

 

 

大牟田市のまちづくりについておたずねします。 

問７． 施策の満足度と重要度 

大牟田市が進めている以下の施策に対する、①現在の満足度と、②今後の重要度について、あなたの

考えに最も近いものに○印をつけてください。 

 

◆安心して子どもを産み、育てることのできるまち 

安心して子どもを産むことができ、子育てに幸せや楽しさを実感して暮らすことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆心豊かでたくましい青少年がはぐくまれるまち 

次世代を担う青少年が、家庭や学校、地域における様々な人との関わりの中で、社会を生き抜くたくま

しさを身に付けながら、創造性豊かで思いやりのある心を持ち、心身ともに健康に、社会の一員として成

長し自立することができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

  

１．ぜひとも住みたい ３．あまり住みたくない ５．わからない 

２．住みたい ４．すぐにでも転出したい 
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◆社会を生き抜く力を育成する学校教育が充実しているまち 

少人数学級編制や、思いやりのある安心して学べる学校づくり、英語教育や持続可能な開発のための教

育（ＥＳＤ）などを推進することで、「確かな学力・豊かな心・健やかな体」のバランスが取れ、自ら課題

を発見し解決できるための「社会を生き抜く力」がはぐくまれている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆専門的な教育の機会が確保されているまち 

身近なところで、高校や大学などの専門的な教育を受けることができる環境が整備され、より高度な教

育の機会が確保されている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆生涯学習が盛んで、その成果が活かされるまち 

いつでも、どこでも、誰でも、日常生活をはじめ家庭や職場などのあらゆる場面で楽しく学ぶことがで

き、その学んだ成果を適切に活かすことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆スポーツを通して生きがいに満ち、活気にあふれるまち 

誰もが、ライフステージに応じてスポーツに親しみ、楽しむことで、生涯にわたり心身ともに健康で、

活気にあふれた生きがいある生活を営むことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち 

郷土の歴史や遺産を大切に継承・活用し、郷土を愛する気持ちと誇りをはぐくむとともに、市民が文化

芸術を通して心豊かで充実した生活を送ることができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 
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◆一人ひとりの人権が尊重され、男女が生き生きと暮らすまち 

市民一人ひとりの人権が尊重され、互いに認め合える、あらゆる差別のない、男女が生き生きと暮らす

ことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆多文化共生が実現するまち 

異文化を理解し、国籍にとらわれず互いに認め合い、誰もが住みやすく訪れやすい。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆企業の活力があふれ成長するまち 

強い産業競争力を持ち、市場ニーズの多様化や経済のグローバル化などに対応して、自発的・持続的な

成長を続ける魅力豊かな企業にあふれている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆新しい企業・産業がうまれ、はぐくまれるまち 

社会や地域のニーズを捉えた、新しい企業・産業が創出・育成され、活力がある。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆人とものが行き交い、にぎわうまち 

大蛇山や近代化産業遺産、動物園などの地域資源が観光や商業面で活かされ、そのことで人とものが行

き交い、にぎわっている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 
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◆豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁業のまち 

豊かな自然の中で、農産物・水産物を安定して生産できる、魅力と競争力ある農業・漁業がある。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆誰もが生き生きと働くことができるまち 

あらゆる世代が、自らの能力を十分に発揮し、地元で安定して生き生きと働くことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆地域の魅力を積極的に発信するまち 

地域の魅力を積極的に発信し、住みたい、訪れたいと思ってもらえるまちである。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆地域の中でみんなで見守り支え合う、やさしさのあふれるまち 

市民一人ひとりの努力（自助）、住民同士の相互扶助（共助）、公的な制度（公助）の連携によって、地

域の中でみんなで見守り支え合っている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆生涯にわたって健康で元気に暮らせるまち 

生涯にわたって健康で元気に暮らすことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

 

  



 

50 

◆高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができるまち 

すべての高齢者が、住み慣れた地域で、誇りと生きがいを持ち、安心して生き生きと暮らすことができ

る。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆障害があっても、みんなと一緒に自分らしく暮らせるまち 

障害に対する理解が進み、障害のある人が地域の中で自立した生活を送ることができるとともに、社会

のあらゆる場面に参加することができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆将来にわたり誰もが安定した生活を送ることができるまち 

将来にわたり誰もが健康で、経済的に安定し、社会的に自立した生活を送ることができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆魅力ある都市空間が形成されたまち 

良好な景観が形成され、多様な世代が快適で魅力ある都市生活を身近なまちなかで送ることができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆交通ネットワークが整ったまち 

安全で快適な道路環境を確保するとともに、鉄道、バス、旅客船等を活かした利便性の高い交通ネット

ワークが整っている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 
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◆人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち 

誰もがずっと住みたいと思える、人にやさしい住まい・住環境が形成されている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆地球や自然を大切にするまち 

豊かな自然を守るとともに、将来にわたって持続可能な環境を残していくために、市民一人ひとりが環

境への負荷を少なくし、地球や自然を大切にしている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆生活環境に配慮したまち 

公共下水道や合併浄化槽を利用した衛生的な生活環境が整い、公害もなく快適に暮らすことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆ごみのないきれいなまち 

ゴミのポイ捨てや不法投棄がなく、快適に暮らすことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆資源が循環する環境にやさしいまち 

ごみの減量化・資源化により、資源が循環することで、環境負荷を少なくしている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 
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◆事故や犯罪のないまち 

地域と一体となって、交通事故や犯罪などの未然防止に努めるとともに、暴力団排除の全市的な取組み

を推進し、市民が安心安全に暮らすことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆災害に強いまち 

災害を予防し、また被害を最小限にとどめるため、市民の防災意識や地域における防災力が向上し、防

災対策が進んでいる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆消防・救急・救助体制の充実したまち 

市民の生命、身体及び財産が守られ、安心して安全に暮らすことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆必要なときに必要な医療が受けられるまち 

医療と保健、介護、福祉の連携を基盤とした市民の健康を守る地域医療が充実している。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

◆安心安全な水があるまち 

いつでも、どんなときでも安心して良質な水を飲むことができる。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 
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◆消費者及び利用者が安心して暮らせるまち 

安心して消費生活が送れるような啓発や消費生活相談が充実し、また、食品衛生や生活衛生対策が推進

されている。 

現在の｢満足度｣ 

 

今後の「重要度」 

満足 
やや 

満足 
普通 

やや 

不満 
不満 重要 やや重要 

あまり重要

ではない 
重要では

ない  

５ ４ ３ ２ １ ４ ３ ２ １ 

 

 

問８．これからのまちづくりに向けて、重点的に取り組むべきこと 

問７に掲げる各施策の推進にあたり、各分野に共通する取組みとして、今後どのような点に力を 

入れるべきだと思いますか。あてはまる番号に○印をつけてください。（○印は２つ以内） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．大牟田市の現状や将来について 

大牟田市の現状や将来について、何かご意見があれば自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。以上で「大牟田市新総合計画」策定に伴う市民意識調査は終了です。 

１．市民や各種団体、企業などと行政との役割分担（協働のまちづくり） 

２．事業実施にあたっての地域課題や市民ニーズの把握 

３．情報提供・情報公開の推進 

４．地域コミュニティの形成 

５．市民活動の促進 

６．持続可能な財政運営 

７．適正課税の推進と公平・公正な徴収 

８．公共施設の適正な維持管理と有効活用 

９．窓口サービスの利便性の向上 

10．ICTの活用などによる行政手続きの利便性の向上 

11．近隣市町村との連携の強化 

12．その他（具体的に；                               ） 


